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Országgyűlés.
— A felirati bizottság megválasztása. —

Nehezen zökkenik bele a parla­
ment szekere a rendes kerékvágásba. 
Alig fordult kettőt-hármat, már megint 
odatolják a kocsiszínbe, hogy megint 
olajozzák a kerekeit. Eddig is csak 
próba-utakat tettek vele, úgy ment, 
mint a karikacsapás, de azért ma me­
gint pihenőre viszik. A felirati bizott­
ság tagjainak megválasztásával ma el­
napolják az üléseket s kérdés, hogy 
husvét előtt megkezdődik-e a felirati 
vita.

A folyosón báró Kaas Ivor dühö­
sen ki is fakad ez ellen :

— A fogatok csikorgóit, amikor 
annak a lehetőségéről beszéltetek, hogy 
a király elnapolja az üléseket és most 
ti a saját jókedvetekből külditek me­
gint haza a Házat. A felirati bizottság 
elintézhetné, ha komolyan veszi, egy 
nap alatt a dolgát, vagy pedi/, ha ez 
nem megy, tárgyaljon néhány napig 
egyebet a parlament. De most csak 
nincsen értelme az elnapolásnak ?

Az ülésnek volt külső érdekessége is : 
Bolgár Ferencz először elnökölt. Nagy biz­
tonsággal kezelte a csengetyüt s könnyedén 
kiigazodott a házszabályok labirintusában.

Napirend előtt Kovács Pál szólalt fel 
3 elmondta, hogy a tegnapi ü'ésre vonat­
kozó naplóban Farkas József neve a nem 
mel szavazók között szerepel. Mivel ez a 
képviselő a többséggel együtt igennel sza­
vazott, kéri az ő megbízásából a hibás föl- 
jegyzés kiigazítását.

Sümegi Vilmos : Úgy tapasztalja, hogy 
ez a hiba, melyre Kovács Pál figyelmez­
tetett, nem egyedüli, mert például az elnök 
tegnapi enunciációjábsn azt jelentette, hogy 
86 nemmel szavazó volt, míg a napló 77 
nemet mutat ki. Kéri ezzel az adatnak a 
korrigálását. (Zsj a jobboldalon.)

Kubik Béla : Talán nem tetszik ? 
Szőta Pál : Sőt nagyon is 
Kubik Béla : Akkor ne mozgassák a 

fejüket. (Nagy derültség a jobbo dalon )
Az elnök: Intézkedni fog, hogy a be­

jelentett hibákat kiigazítsák. Minthogy a 
jegyzőkönyv ellen nem tettek kifogást, azt 
hitelesítettnek jelenti ki.

Szatmári Mór: Napirend előtt íelszó- 
lal, hogy olyan közbeszólást kifogásoljon, 
melyet a naplő neki imputál. Elmond egy 
epizódot, melylyel azt bizonyítja, hogy olyan 
kormánypárti korifeusok is, mint Giomon

A Csokonai kiállításról
Azokat a körleveleket, melyek a hal- 

hata'lan emlékű költő arczképével díszítve, 
a hazai hírlapokhoz, a magyar irodalom 
jeleseihez, az iiodaírni és kulturális egyesü­
letekhez, a helybeli és vidéki könyv és 
ereklyegyüjtőkhöz n múlt év utolsó napjain 
és ez év elején szétküldettek, nyomon kő 
vette a kör Január 12 én hozott elhalasztó 
határozata, mely szerint a képviselő válasz­
tások miatt a százados Csokonai-ünnepély 
és véle kapcsolatos kiállítás Jan. 28 ról 
Máj. 20 és 21-re tétetett át. Hogy ezen 
elhalasztást mily örömmel fogadtak az 
érdekelt egyletek a résztvenni óhajtó iro­
dalmi férfiak, azt a rendezés élén álló urak­
hoz intézett számos levél igazolja, melyek 
ben örvendeznek a kies tavaszi Májusnak 
egyfelő1, másoldalról pedig kilátásba he­
lyezték sokan, hogy most már igazán neki 
látnak könyveik, jegyzéseik és egyébb 
holmijaik között való keresésnek, kutatás­
nak, s igyekeznek, a mit csak lehet a 
Csokonai kiállításra Debrecenbe küldeni. 
Az irodalommal foglalkozók évek óla hever

tetett Csokonai müveiket újból előveszik, s 
újra átlapozzák, a szebb helyeknél álmél- 
kodva teszik le a könyvet, s azon tűnőd 
nek, micsoda isteni adománya, mely utol­
érhetetlen művészete volt ennek az egy 
szerű, kollégiumban nevelkedett debreozeni 
diáknak, hogy abban a mostoha időben, 
midőn a nemzeti nyelvnek alig volt polgár 
joga, a midőn a felső és legfelső körökben 
a franczia műveltség, a középosztálynál a 
német nyelv uralkodott, — édes anyanyel­
vűnkön, oly bámulatos szépen, választéko 
san és szivet, lelket megragadóan tudta 
költeményeit elzengeni, mint előtte senki 
más — és utána is csak kevesen! *) — 
A kik pedig még odáig sem jutottak, hogy 
Csokonai Vitéz Mihály költeményeit s 
egyéb munkáit valaha is olvasták volna, 
azok most sietnek azokat megszerezni, s a 
Májusig terjedő időt arra felhasználni, hogy 
ez örök szép versekkel megösmerkedjenek. 
És hozzátok szólok különösen magyar 

*] Toldi Ferencz ezt irja Csokonairól 1859-ben : 
Verselése szépségének fótitka, mely a rímben van a 
melyet mind máig egy magyar költő sem kezelt ily 
különnemüség és hangzatossággal.

Gyászesetek alkalmával
mindennemű ruháikat legszebb feketére fest
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Dezső, nem tudták mire szavaztatott az el­
nök azon az emlékezetes ülésen.

Az elnök: Bemutatja a belügyminisz 
tér átiratát, melylyel a Ház tagjait meg­
hívja az április 11 iki ünnepies isteni tisz- 
teletr0«

Dániel László előadó: Referál a gaz­
dasági bizottság nevében.

Ezután kezdték meg a felirati bizott­
ság tagjainak megválasztását s a szavazást, 
megválasztották: gróf Apponyi Albertet, 
Bakonyi Samut, Barabás Belát, gr. Batt­
hyány Tivadart, báró Bánffy Dezsőt, Eöt­
vös Károlyt, Gulner Gyulát, gróf Hadik Já­
nost, Holló Lajost, Kossuth Ferenczet, Me- 
zőssy Bélát, Polónyi Gézát, Rakovszky Ist­
vánt, Sághy Gyulát, Szederkényi Nándort, 
Thaly Kálmánt, Tóth Sándort, Ugrón Gá­
bort, Wiassícs Gyulát, gróf Zichy Aladárt 
és gróf Zichy Jenőt.

A 21-es bizottság elnöke Bánffy Dezső 
báró, előadója Batthianyi Tivaoar gr. lett.

Ezután az elnök azt javasolta, hogy a 
képviselőhöz hétfőn és kedden ne tartson 
ülést, a szerdai ülésnek az indítvány- és 
interpellácziós-könyv és a gazdasági bizott­
ság két jelentésének a felolvasása legyen a 
tárgya.

Báró Kaas Ivor : Hát a felirat beter­
jesztése ?

Az elnök : Erről akkor lesz szó, ha a 
bizottság jelentést tesz.

hazafiak óa honleányok 1 Ne legyen közte­
lek egyetlen sem, kinek könyvei közül 
hiányoznék: Csokonai Vitéz Mihály verses 
kötete, ne legyen különösen Dabreczenben 
egy értelmesen gondolkozó lény sem, ki ne 
tudja azt — ki volt Csokonai Debreczennek 
és a magyar hazának 1 — könyv nélkül 
tudták és szavalták apaiak és nagyanyáink 
Csokonai verseinek legszebbjeit, —- a meg­
zenésített »Tihanyi echot“ ,Reményt‘ 
és a *Csikóbőrös kulacsocskát“ pedig a 
mágnástól le az utolsó parasztig, a sze 
gény kálvinista diáktól az esztergomi érse­
kig versenyt dalolták, mert akkor ezek 
voltak a ,Magyar‘-nak egyedüli dalai, és 
nem volt neki vigasza abban a sötét idők- 
szakban semmi más 1

Mit tettél te, óh felejthetetlen, szegény 
Vitéz poéta abban az időban a magyar 
nyelv dicsőségére, annak megkedveltetósérv, 
azt nemes egyszerűséged és szerénységed­
ben te magad sem tudtad — csak sejtetted, 
a midőn drágakövekként elszórva levő szel­
lemi termékeidet a hangya szorgalmával 
összeszedve, menteni igyekeztél az enyészet 
elől és helyet könyörögtél nekik — itt (s

Hrabéczy Antal
= Széchenyi-». 42.

Kitűnő kávéházi italok, hideg Buffet, Cse 
mege torta különlegességek.
Saját termésű borok. "SMT 

Kiváló tisztelettel WEIGHINÖEB KAROLY.
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Madarász József: Csakhogy a bizott­
ság iparkodjék 1

Báró Kaas Ivor : ügy van !
Az elnök : Bemutatja a holnapi Wes- 

selényi-ünnep meghívóját.
Lengyel Zoltán indítványozza, hogy 

a* emláktabla leleplezásére a Ház kü'dőtt- 
sógileg menjen.

Barabás Bóla : Hazabeszél, Szilágy­
vármegyébe !

Az elnök : Azt hiszi, hogy Lengyel 
Zoltán indítványához hozzájárul a kópvise 
lóház és határozatilag kimondja, hogy az 
elnök vezetésével küldöttség megy az tin 
■eplésre.

Ezután hitelesítették az ülés jegyző­
könyvét, mire az ülés véget ért.

Politikai híreink.
— Budapest, április 8. —

A Tisxa kormány távosáia.
Mint fővárosi tudósítónk, egész alapos 

forrásból értesül Becsben a Tisza kormányt 
utolsó csúfos veresége után most már tel 
jesen elejtették. Kezdik belátni, hogy 
ellenszenves viselkedésű államférfiakkal a 
helyzetet megoldani nem lehet. — Nép­
szerű ember kell — mondta gróf Faár — 
Tisza elront mindent ellenszenves modorá­
val. Nagyon kívánatos volna egy olyan in­
takt magyar szabadelvű államférfit találni, 
aki bírná az összes ellenzék bizalmát s 
bizonyos kölcsönös engedmények árán 
rendbe hozná az összekuszált ügyeket.

Az udvari körökben nagy hatást kel 
tett az a tény, hogy a szabadelvöpárt a 
tegnapi szavazásnál cserben hagyta Tiszát.

As oj miniisterelnökjelölt.
A király abbeli óhajának adott kifeje­

zést, hogy a válságot meg kell oldani még 
a húsvéti ünnepek előtt. A közös hadügy­
minisztériumban különben ebben az érte 
lemben folyik is már a munka. Goluohovsz- 
kiék pedig az alkalmas államférfiul is mag­
találtnak vélik gróf Csáky Albin sze­
mélyében.

Ö már engedményekkel a tarsolyá­
ban fogja felvenni a tárgyalások elejtett fo­
nalát s megbízatása, hogy még turnét előtt 
hozza rendbe az ügyeket, hogy igy az uj 
magyar minisztérium husvétra már felváltsa 
a mostanit.

Ha elfogy a türelem . . .
Barabás Béla, a függetlenségi párt 

sleluöke, egyik bécsi lapban nyilatkozik a 
helyzettől:

Nem lát más módot a kibontakozásra, 
mint az ellenzék kívánságainak föltótien tel­
jesítését. Barabás a mostani helyzetre azt 
mondja, hogy fölülről obstruálnak a nemzet 
^gvitálisahb érdekei ellen. Egy darabig tű­
rik ők ezt, de türelmük egy nap csak 
elfogy, s akkor ő lesz az első azok közt, 
akik javaslatot terjesztenek majd a Ház 
elé, me y utasítani fogja a kormányt arra, 
hogy a közős kiadások esedékes havi 
járulékát, az osztrák államadósság tör­
lesztésére való hozzájárulásunkat, nem 
külömben az udvartartás költségeihez 
való hozzájárulásunkat szüntesse be. 
Elnapolástól nem félünk, — úgymond Ba­
rabás — mert ezzel legfölebb a vidékre he­
lyeződik át a hat ez és a megyék _ meg a 
városok sorjában meg fogják tagadni az 
adóbeszedést és a sorozásnál való közre­

működést. Kompromisszumot nem köthe­
tünk. mert választóink tiszta, szilárd, nem­
zeti programra alapján küldtek minket a 
Házba.

A debreczeni jótékony nőegylet és a 
segélyezések.

A debreczeni jótékony nóegylet f. hó 
2-án tartott választmányi ülésében azon ha­
tározatot hozta, hogy május létől kedzve a 
segélyezéseket mértékeim fogja. Erre vonat­
kozólag néhány sor jelent meg a helyi la­
pokban, melyek szelíd szemrehányást tesz­
nek a nőegyletnek ezen határozatáért azt 
mondván, hogy a jótékony nöegyletnek nem 
lehet czélja a vagyongyűjtés hanem a se­
gélyre szorulók gondozása és segélyezése.

A nőegylet ezen utóbbi kötelességét 
mélyen érzi és m nden alkalommal első 
ott, ahol az emberi szenvedések vigaszta­
lásra és segítségre szorulnak. Állandóan se­
gélyez évek óta 70—90 szegényt, kik kö 
zött vannak olyanok, kik a nőegylet jósá­
gából és gondoskodisából százakat és szá­
zakat kaptak. Ha pedig pillanatnyi segítség­
ről van szó, minden további késedelem nél­
kül azonnal megjelenik a nyomor és sze­
rencsétlenség tanyáján ér nem éri be a női 
szív utólérhetlen vigasztalásával, hanem rög 
tön megnyitja könyörül elének forrását jól 
tudva, hogy kétszeresen ad az, aki n?in 
késlekedik a fekete nyomor enyhítésén.

A debreczeni jótékony nöegylet eddig 
126 000 koronát osztott ki a szegényeknek. 
Nagy összeg ez, ha meggondoljuk, hogy az 
egylet ezen összeget úgyszólván fillérenkint 
szedte össze a könyörülő szivektől. Nagy 
gondossággal, az adott viszonyok mérlege

ott — s alig találva meghallgatásra, elvon­
tad saját szádtól a betevő falatot — csak 
hogy nyomtatásba adhassd müveidet 1 S ezt 
akkor úgy hívták, hogy Maecénások után 
való futkosás — koldus poótáskodas vagy 
talán szemtelen komódiázás ? ! Ma ezek a 
fogalmak ismeretlenek, mert az olyan isteni 
alkotásokért, azokért a remekművekért, bol­
dog az a kiadó, a ki aranyakkal fizetheti 
meg az elsőbbségi jogot, a nemzet pedig 
százezrekkel jutalmazza egy-egy érdemes 
munkását. Csokonai, ő szegényen élt és úgy 
is halt meg, nemzete pedig Isten kegyel 
méből jutott örök szép dalaihoz, soha el 
nem enyésző értékű szellemi hagyatékához!

A május hóban bekövetkező debre­
czeni ünnepélyeknek országos fényét és 
pompáját idáig már számtalan kis őrtüzek­
nek kigyuladása előzte meg, melyeket fő­
városi és vidéki irodalmi egyletek és ön­
képzőkörök kegyelete lobbautott lángra. 3 
ezek között mint világitó fáklya vonta ma 
gára az ország figyelmét több nagyobbsza- 
básu jeles irodalmi egyletünk Csokonai em­
lékének szentelt ünnepélye, mint a milyen 
volt február 12 én a Kisfaludy Társaságé. 
Ezek az ország minden részében rendezett 
kisebb-nagyobb ünnepélyek nem hogy kár­
tékonyán hatnának a debreczenire, sőt el­
lenkezőleg épen arra alkalmatosak, hogy 
mindenütt felkeltsék az érdeklődést, meg­
teremtsék a Csokonai-kultuszt, s felszínre 
hozzák a már már elfeledett müveket, sőt

nincs kizárva, hogy valamelyes edd g lelje- 
seo ősmeretlen dolog is napvilágra kerül.

A május 21 én megnyitandó Csokonai- 
kiállitás az ereklyéken és egyéb emléktár­
gyakon, szobor, kép s másnemű ábrázolá­
sokon kívül, melyekhez a legtöbb darabot 
a főiskolai anyakönyvtár és a Csokonai-kör 
ereklyetára fogja szolgáltatni a nagy költő 
összes müveinek valamennyi megszerezhető 
kiadüsiit, a róla Írott könyveket, írói jellem 
és életrajzokat, füzeteket, folyóiratokat és 
czikkelyeket, kéziratokat, szóval az egész 
C-okouai-irodalmat fogja könnyen átnézhető 
szemléleti alakban elibünk tárni, ezenkívül 
czéljául tűzte ki mindezekről egy lehetőleg 
teljes katalógusnak összeállítását, mely az 
elmúlt században használt ilynemű munká­
kat összefoglalván, s a legújabb adatokkal 
kibővitvén, alapul szolgáljon a tovább fej­
lesztésre, s az irodalmi világ használatára. 
S azt hiszem, ha kiállításunk e téren bár­
mily legkisebb szolgálatot teszen is, min­
denesetre ez lesz az elért eredménynek érté­
kesebb része.

Szép feladatunk megoldásában, nemes 
törekvésünk elérésében azonban támogatást 
kérünk és reményiünk az irodalmi egyletek­
től, ez irodalom jeleseitől, s általában a mü­
veit magyar közönségtől.

Eddigeló már a legszebb reményekre 
jogosító ígéreteket nyertük a magyar tudo­
mányos akadémiától; melynek pánezólövezet 
helyiségeiben őriztetnek Csokonainak legtöbb

eredeti kéziratai, ezek közül az érdekesebbek 
fac-szimilókben fognak bemutattatoi ; a ma 
gyár nemzeti muzeum Széchényi könyvtára, 
az országos levéltár, a magyar tudomány 
Egyetem könyvtára, a szegedi Somogyi könyv­
tár és a C:urgói ev. ref. gymnasium már is 
küldöttek értékes darabokat. Ezen kívül 
egyes kiváló irodalmi férftaink is kilátásba 
helyezték, hogy becses gyűjteményeiket a 
kiállítás javára rendelkezésünkre bocsájtják.

Arra kérem tehát úgy a könyvtárak 
élén álló urakat, mint a magán könyvtárak 
t. tulajdono ait, a gyűjtőket és minden a Cso­
konai kultusz iránt érdeklődéssel viseltető 
ügybarátot, hogy ne késlekedjenek a b rto- 
kukban levő müvek és darabok beküldésével, 
az áttekintés, a megvizsgálás, nemkülömbeu 
a katalógusba való felvétel és beosztás több 
időt igényel.

Az se tartsa vissza a t. ügybarátokat, 
hogy egyik másik könyv, füzet, vagy kép bi­
zonyára megvan már a Csokonai körnek, 
vagy a főiskolai könyvtárból úgyis megkap­
juk. Mert néha ez csak feltevés, de meg egyik 
másik kiadványból tiz külön példányra is 
szükségünk van.

Legközelebb megkezdjük a már eddig 
beérkezett müvek és kiállítási tárgyak köz­
lését s tisztelettel kérjük a nagyérdemű kö 
zönség jó akaratú szives támogatását.

A Csokonai kiállítási bizottság nevében
Id Komlóssy Arthur

bizottsági elnök.

A Tavaszi idényre szükséges divat öltönyöket és fel­
öltök Jt a legmodernebb kivitelben 
készítek bel- és külföldi szöve­
teimből. Tisztelettel ”

Moskovits József
úri szabó, Fiacs-utcza 40. keresitépttlet.

Ugyanott tanuló fölvétetik. —

Biztos
poloska

siker I
irtásnál. <

Sikerült az eddig kipusztiihatatlannak vélt és rendesen a 
tavasz és nyár melege által életre kelő házi férgek ellen 
biztos sikerű, kellemes szagu irtószert feltalálni. — Lakások 
saját talalmányu gőiölósom által tisztatainak. — Meghí­
vásra magam eszközlöm az irtást biztos sikerrel. —--------

Egyedül Debreczenben :

Török BJlint ntcza 24
OlCSÓ ár. — Megrendelések április 5-ike 

után nem fogadtatnak el.
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lésével és sokszor pénzügyi egyensúlyának 
megzavarásával tudott csak a szegényeken 
segíteni, az utóbbi időben pedig miután 
jövedelmi forrásai kiapadtak, igazán cso­
dás takarékossággal teljesíthette a minél 
nagyobb számban jelentkező szegények óhaj­
tását.

Akik a debreczeni jótékony nőesylet 
élete iránt érdeklődnek nagyon jól tudják, 
hogy a czimváltoztatás ügyében hozott hatá­
rozata óta nem működhetett azzal a hagyo­
mányos lelkesedéssel, mely minden tettét, 
intézkedését megaranyozta. Mert nem akarta 
gyűjtésekkel zaklatni a közönséget és jöve­
delmet hajtó mulatságot sem rendezett éppen 
azért, mert beakarta várni igazának felsőbb 
helyen való elismerését. Mindennek daczára 
szive nem hidegült meg a szegények iránt 
és áldásos intézményeiben nem tartott szü­
netet. A téli zord napokban valláskülönbség 
nélkül segélyezett és a városi népkonyha 
vezetését nemcsak lelkiismeretes buzgalom­
mal töltötte be, de a maga vagyonából is 
áldozott az éhező emberiség javára és éh­
ségének elosztására

Természetes dolog, hogy a jövedelem 
csökkenése, másrészről a kiadások emelke 
dése azt eredményezték, hogy a jótékony nő­
egylet törzsvagyonából is el kellett venni a 
nagyobb czé{ok érdekében. A választmány a 
vezetőség aggodalmát hallván, nem mulaszt­
hatta el éppen ellenőrző kötelességénél 
fogva, hogy rá ne mutasson arra a követ­
kezésekre, melyek a törzsvagyon kevesbbité- 
sM)ől fognak támadni. Az elnökség nem egy 
ízben mutatott arra, hogy a választmány ha 
tártalan nagylelkűsége előbb utóbb kimeríti a 
nőegylet forgó pénztárát, minek végre is az 
lett az eredménye, hogy a választmány ki 
mondotta, hogy a nyár folyamán a téli hóna­
pokig mérsékelni kívánja az állandó segé 
lyezéseket, mert csakis igy állíthatja helyre 
a nőegylet nagy letkismeretességgel kezelt 
pénztárának egyensúlyát.

A jótékony nőegyletet tehát nem érheti 
az a vád, hogy tőkéjének emelése és gyara­
pítása érdekében elvonja a szegényektől a 
segélyezést. Nem szándéka éppen most, a 
nehéz megélhetés napjaiban, midőn nagy 
számban jelentkeznek a szegények, tőkéjét 
gazdagítani, de másrészt kötelessége az egy­
let vagyonát oly módon kezelni, hogy a tőke 
a határtalan segélynyújtások következtében 
ne csorbuljon. Miként az egyes emberek úgy 
egyletek sem merülhetnek ki a segélyezések 
emberszerető munkájában és számot kell 
vetniük azzal, hogy meg ne öljék magukat 
akkor, mikor másokon akarnak segíteni.

A nőegylet a nyári hónapokban is fogja 
sfgélyezni a szenvedőket, szegényeket betege 
két és mindazokat, kiknek szivébe markol 
a fájdalom. Ott lesz mindenütt, ahol vigaszta­
lásra és anyagi támogatásra lesz szükség. Úgy 
gondolkozik azonban, hogy most nyáron a 
megélhetés könnyebb, eleget tesz fönséges 
hivatásának a kevesebb segőlylyel is és az igy 
megmaradt összeget elteszi a téli napokra, 
midőn az emberiség nagy részét százszoros 
erővel támadja ,meg a fekete nyomor, a be­
tegség és az idő kíméletlen hidegsége.

Nem védelmezni kívántam e sorokban 
a debreczeni jótékony nőegyletet, melynek 
majdnem 40 éves múltja a hálakönyek egész 
tengere övezi, csak elakartam oszlatni azt a 
téves nézetet, mintha a nöegylet a nyári Be-

Legjobb eredeti amerikai

gélyezések korlátozásával tőkéjének javára 
és emelésére hozta volna határozatát.

Konca Ákos
tb. tanácsnok, nőegyleti 

titkár.

Vármegyénk és vidéke.
H aj du varmegye központi vá­

lasztmánya e hó 13 án délelőtt 10 óra­
kor Rasó Gyula alispán elnöklésével ülést 
tart. Ez alkalommal a vármegyei képviselő­
választók ideiglenes névjegyzékét állítják 
egybe.

Vasút Nádudvar—Újváros kö
zött. Nádudvar és Balmazújváros között 
vasutat akarnak építeni. Az ügyben e hó 
11-ón d. u. 3 órakor Rickl Antal elnöklésé­
vel a városházán értekezlet lesz.

Egy oselédleány tűzhalála. Bi- 
harudvnri községben borzalmas véget ért 
egy Madár Ágnes nevű tizenötéves cseléd­
leány. Leakarta venni a falról az égő pet­
róleumlámpát, amely azonban reádőlt s az 
égő petróleum ráfolyt a ruhájára. Kétségbe­
esett sikoltozására a házbeliek előrohantak 
s elfojtották a tüzet, a szerencsétlen leány 
azonban ekkorra már olyan súlyos égési 
sebeket szenvedett, hogy néhány óra múlva 
meghalt.
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Egy orvos tragédiája.
A kötelesség halottja.

A fővárosi orvosi kar egy sze­
rény és általánosan becsült tagja 
hunyt el csütörtökön általános rész­
vétet keltve.

Az elhunyt orvosról el lehet mon­
dani. hogy a kötelesség halottja lett.

Maga a betegsége és a haldok­
lása pedig egy igazán megrázó tra­
gédia, mert mint orvos tisztában volt 
rettenetes betegsége minemüségéről s 
az utolsó pillanatokig eszméleténél 
volt, figyelve önmagán a szörnyű kór 
rombolását s várva a halált.

Az elhunyt orvos dr. Steiner Sa­
mu, fővárosi gyakorló orvos, a ki ez­
előtt öt héttel kocsin igyekezett egy 
betege látogatására.

A kocsi a körúton valahogy ösz- 
szeakadt egy villanyos kocsival, mi­
nek következtében a kocsi ablakai be­
törtek s egy üveg szilánk az orvos 
jobb szeme és az orr között meg­
vágta. Dr. Steiner maga kimosta a se­
bet, azaz inkább a karczolást s egy 
angol tapaszt ragasztott rá. Ezek után 
sorra látogatta betegeit.

A többek között Steiner egy or- 
bánezos beteget is kezelt s természe­
tesen nem mulasztotta el a kezelés 
után szokásos dezinficziálást.

Úgy látszik azonban, hogy ez mit 
se használt, mert pár nap múlva he­
ves fájdalmakat érzett Steiner a kar- 
czolás helyén.

— Szent Isten 1 csak nem or- 
báncz ? kiáltott fel rémülten az orvos. 
Majd egy sebész kollegájához ment.
A sebész felvágta a sebet, s abból két 
kis üveg szilánkot vett ki, megnyug­
tatva az orvost, hogy ez volt a fáj­
dalmak oka.

Pár nap múlva a megoperált he­
lyen nagy daganat támadt, kétségtelen 
jeléül az orbáneznak.

Dr. Steiner ekkor több előkelő or­
vossal tanácskozott bajáról, melynek 
veszedelmes következményeivel tisztá­
ban volt. Az orbánczról ugyanis tudva 
van, hogy ha a baczilusai vérbe jut- f. 
nak, ott vérmérgezést okoznak s annak j 
következményei halálosak.

Maga a beteg is tisztában volt a 
helyzetével. Rettenetes testi kínjai, me- i 
lyeket kiállott, semmik se voltak ahoz 
képest, amiket a családjától való elvá­
lás s a halál bekövetkezésének kétség­
telen tudata okozott.

Hétfőn délután ismét magához 
tért a nagy beteg hosszas eszméletlen­
ségéből.

Ép konsultáltak felette tudós kartár­
sai a professzorok s fülét megütötte 
egy tudós barátja szava.

— Hetekig elbírja még !
Dr. Steiner nagynehezen feltá- 

pászkodott ágyában :
— Milyen nap van ma ? kérdezte. 
— Hétfő — hangzott a válasz. 

Dr. Steiner megtapintotta a saját üterét, 
majd számlálni kezdte, — Hétfő, kedd, 
szerda, . . Na csütörtökön elvégzi.

A tanárok szomorúan néztek össze 
s dr. Steiner meghalt.

Nagyszámú családja s felesége igaz 
kétségbeeséssel siratja elhunytát.

Városi közigazgatásunk.
Debreczen háztartása. E hó végén

megtudjuk mennyi deficzittel záródótt le 
Debreczen múlt évi háztartása. Minden év­
ben van fölösleg, ez év sem lesz anélkül. A 
főszámvevő most dolgozik a zárszámadás 
egybeállításán és e hó végére el is készül 
azzal.

Uj bizottsági tagok. Kovács Jó­
zsef polgármester a Kéki Sándor elhalálo­
zása folytán megüresedett bizottsági helyre 
a 'legtöbb adófizetők közül Vadon Sándor 
ügyvédet hívta be.

A Hortobágy hasznosítása. A
jövő héten nagy értekezlet lesz a városház 
nagytermében a Hortobágy hasznosítása 
ügyében. Az értekezleten Domahidy Elemér 
főispán fog elnökölni.

Szélmotor a Hortobágyon. A 
mátai telken a város artézi kutat furatott. 
Mivel a kút ellen több rendbeli panasz 
merült fel, Aczél Géza főmérnök most 
javaslatot tett a tanácsnak, hogy a vizelve-

Pia CZ llt.CZa. 26 Meter ás lellohár képviselőle
* planet-kapa * rn™ ,„fik ud.„ ■ í Ráhmer Sándor. *

kizárólagos raktár----------------- 5,1_____________________ _____________________ _________________ ____ ______ ___ ___________________

Valódi angol
Mh Oztimne tessék ügyelni.

»őszinte Hazai gyártmánya
ségeket a legszolidabb szabott árak mellett Weisz Adolf posztó- 
kereskedőnél szerezhetjük be, Debreczen Kossnth-n- Dörre cznkrász mellett
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zetésére szélmotort alkalmazzon, hogy így 
a kiömlő vízzel a legelőt is öntözhessék. A 
tanács legközelebb határoz a javaslat felett.

Hásilövölde építése. A 3 dik hon­
véd gyalogeared házilövö.dét akar építeni. 
Erra a czólra a várostól telket kér, me­
lyért megfelelő bért fizetne. A telek ki­
jelölése végett a katonai vegyes bizottság 
tegnap d. e. a városházán ülést tartott. A 
bizottság a telket a honvédlaktanya mögött 
a Libakertben jelölte ki.

li az újság ?
Siketnéma hás&stársak váló 

pőre. Érdekes válópört tárgyalt minap a 
párisi törvényszék. Sikatnóma házastársak 
és csupa siketnéma tanuk szerepeltek a pör- 
ben. A bíróság a tolmácsok daczára is alig 
tudott ítéletet mondani. A siketnéma feleség 
azzal vádolta férjét, hogy bárom hónapi 
házasság után ugyancsak egy siketnéma 
növel megcsalta. A megvádolt férj ezzel 
szemben azt vitatta, hogy mindössze csak 
arról van szó, hogy egy s k toémák részére 
rendezett banketten kissé élónkebben tár­
salgóit szomszédnőjével és ez féltékenynyé 
tette a felesegét. A tanuk azonban oly ked­
vezői lenül vallottak a férjre, hogy a bíróság 
kimondta a válást és bűnös félnek a férjet 
mondta ki.

Letartóztatott heroseg. Broglio 
herczeg és neje a minap az utat Rómából 
Nápolyba automobilon tette meg. Sparo- 
nese falu mellett az automobil elgázolt egy 
párasztasszonyt, aki a sérülések következté­
ben meghalt. A gépkezelő a zavarban meg­
ugrott s igy a hatóságba herczeget, akit azzal 
vádolnak, hogy a gondatlan gépkezelő szö­
kését elősegítette, letartóztatta.

Tolvaj gyógy «erésxhallgató. 
Egy uricsaládból származó, elzüllött fiatal 
embert: Márkus Izidor gyógy^zerészhallgatót 
köröz most országszerte a kolozsvári rend­
őrség. Márkus minden intelligencziája mel­
lett a züllés legalsóbb fokára jutott, aki 
meglopta azokat a kollégáit is, akik kegye­
lemből szállást adtak neki. A rendőrség sür- 
gönyzött Jászkunszállásra, Márkus szülői la­
kóhelyére az ottani csendőrségnek, hogy 
Márkust tartóztassák le, ha odaérkezne. A 
csendőrség azt válaszolta, hogy teljesen va­
lószínűtlen Márkus hazaérkezése, mert szü­
lői tudni sem akarnak róla és rósz maga­
viseleté miatt már régen ki'agadták. A rend­
őrség most távirati utón megkereste az összes 
rendőrkapitányokat, csendőrőrsöket s Márkus 
ellen elfogatási parancsot adott ki.

Kikötött tolvaj osigány. Eredeti 
módon torolta meg két szalárdi legény a 
kóbor czigányok tolvajlását. Ugyanis kóbor 
czigányok ellopták Balogh Bálint szeredását 
és a bárány bőrös bundáját. Balogh Bálint és 
Veres Imre utána vetette magát a tolvajok 
nak és tényleg nyomára jutottak a czigá 
nyoknak. Lakatos Imre czigány legénynél 
meg is találták az ellopott holmit; ezért a 
czigányt egy fához kötötték és véresre ver 
tók. Csendörőrjárst ott találta a kikötött em­
bert az ut mellett, a ki töredelmesen beval­
lotta, hogy tolvaj lás miatt kötötték ki a le­
gények.

Irodalom és művészet.
Csokonai válogatott munkái. A

százados Csokonai ünndpélynen maradandó 
emlékét alkotja a költő válogatott munkái­

nak kötete, amely a Csokonai kör kiadásé 
ban fog megjelenni rövid idő múlva. Sajtó 
alá Kardos Albert, az irodalomtörténet ta­
nára s a kör titkára rendezte. A csinos 
kiállítású kötetet a költő arczképe, szülő- és 
lakóházának, szobrának, síremlékének fény­
képe díszíti. A gyűjtemény Csokonai legjobb 
é< legszebb költeményeit tartalmazza a me­
lyekkel a szerelemről, borról, népről, hazá­
ról, eszméiről, s a természetről dalolt. Meg 
találjuk benne Dorottyáját is. A könyv ára 
egy korona, olyan olcsó, hogy mindenki 
könnyen megszerezheti. Nem is hiányozhat 
egy igazi debreczei polgár hajlékából se.

Csokonai illustrstora. A debre- 
czeni kollégium egyik művész lelkű rajzta­
nára Bakos Tibor Csokonaihoz méltó terv 
vei fog'a kozik. Illusztracziókat akar készí­
teni Debreczen nagy költője életrajzához. 
Lapuokb n nem rég méltattuk Bakos Tibor 
zseniális tollrajzait s tegnap láttuk azt a 
remek to'lrajzát is, amelylyel mintegy heve 
zeti a G okonairól való művészi ihletszülte 
illusztrációk sorozatát. Ez a könnyed finom 
rajz vad gesztenyefa lombja árnyában Cso­
konait ábrázolja, előtte az asztalon czifra 
csikóbőrös kulacscsal s körülötte tyúkok 
szaladgálnak, kapargálnak, azok a kedves 
kendermagos tyúkok, amelyeket olyan külö­
nös előszeretettel és olyan bravúros ügyes 
séggel testeget, rajzolgat Bakos Tibor. Ha 
alá nem volna is irva e hangulatos képnek, 
akkor is mindjárt eszünkbe jutna Csokonai 
híres bordala ;

klerikus — Virágháty, Brúnó noviczius -- 
Iványi, Brinkman erdész — Sebestyén, Döb- 
laz — Krémer, Mária — Arday Ida, Margit 
— P. Menszáros.

Édes a te danolásod, jércze forma kotyogásod 
Kitty-kottyod innepi ének, bus szivemnek,

szegénykének.

Színház.
A páholy. Tegnap este aránylag kis 

számú közönség nézte végig Lsufír és 
Krantz egyébként igénytelen, de alapjában 
raczagtaló bohózatát. Persze a mi színhá­
zunkban csak Krémarnek és Faragónak kö 
szQnhető, hogy egy uj és eddig ismeretlen 
műfaj nem latt belőle, t. i. szomorú bohó­
zat. A szereplők legnagyobb része a szerep 
nem tudás nehézségeivel küzdött, más ré­
szének pedig a szerepe nem állt jól, a mi 
persze lőbaj az ilyen daraboknál, melyeket 
voltaképon a szereplőknek kell megcsinálni. 
A közönség sokat kaczagott s elvégre a bo­
hózatnál az a fő. Csortos is jó volt, disz­
kréten játszott.

Sziaháei hírek. Vasárnap két elő­
adás lesz, d. u. színre kerül Kadelburg Gusz­
táv 3 felvonásos vigjátáka, az „Aranygatkó“ 
félhelyárakkal. Érte Vidor Pál 3 felvonásos 
népszínműve, „Az ingyenólők* kerül színre 
Blaha Lujza vendégfelléptóvel. A népszín­
mű főbb szerepei a következőkép vannak 
kiosztva: Kiss Sári-Blaba Lujza m. v., 
Baross—Makó, Mari—Havasy, Lujza — Püs- 
pöky, Vilmos - Csortos, Balog—Halász, Bódi 
—Palágyi, Eszter—Menszáros, Fürgéné— 
Ehergényiné, Jani—Mezei, Kovács—Karac«, 
Wurm—Virágháti, Stark—Iványi, Varga— 
Szilágyi.

A ssentbernáti barátok. Hétfőn 
kerül először színre „A szentbernáti barátok“ 
színmű 5 felvonásban, irta Ohorm Antal, 
fordították Thury Zoltán. A szinmü főbb 
szerepei a következőkép vannak kiosztva : 
A perjel — Mezei, Gvárdián — Szlágyi, 
Fridolin atya — Csiky, Szerbácz atya — 
Sza'ay, Simon atya — Palágyi, Meinrá» atya 
— Faragó, Pál klerikus — Csortos, Erhard

Egyházak és Iskolák.
Á debreczeni egyetem alapjai,

A debreczeni bölcsészeti fakultás 
egyetem alapjairól sok szó esik mos- 
tanában. El van mondva, hogy ez ala­
pok jelenleg 1.400.000 korona körül 
járnak. Azt mi is sokat halljuk, hogy 
ez alapok jó része az 1891 2. zsinat 
által elrendelt országos gyűjtés alkal­
mával jött össze. Hogy az ország melyik 
része milyen arányban járult az egye­
temi alapokhoz, az azonban még min­
dig ismeretlen. E tekintetben — mint 
a Debr. Prot. Lap Írja — érdekes dol­
gozatot állított össze Meleg Gyula 
könyvtári Írnok.

Az ő s/.ámitása nyomán 1898 ban a 
bö!csószeti(egyetem) alapok összege 1.267,561 
k. és 56 fillért titt ki. Ebből kivonva a ré­
gibb alapítványokat az országos gyűjtés al­
kalmával mintegy 902.740 k. és 80 fillér 
ajánltatott meg és (részben) fizettetett ke.
E 902,740 k. és 80 fillérbe adott Tiszántúl 
egymaga 874,650 koronát és 50 f. Duna- 
meliék 20,597 k. és 92 t. Erdély 2,210 k. 
82 f, Dunántúl 2419 k. és 50 fiiért. Tiszán- 
innen 1853 k. és 6 f. Együtt a 4 kérhet Ti­
szántúl nélkül 28.090 k. és 30 f. íme ez az 
összeg az, amit eddig az egyetemes ref. 
egyház a debreczeni egyetemre adott. Ez 
pedig kevés, még egy tanszék feníertásának 
is alig egy hetedrésze. Azért mondjuk, hogy 
az egyetemes ref. egyháznak még ezután 
kell a czent czólra meghozni a maga áldo­
zatát. A mily aránytalan a tiszántúli egy­
házkerülethez a másik négy kerület ado­
mánya, éppen olyan aránytalan a tiszántúli 
egyházkerületed belől D.breczenhez képest 
a vidék gyűjtése. .

Ez alkalommal ezt a kimutatást is ide 
igtasjuk. Gyűlt Dabreczenben es a dobre- 
czeni egyházmegyében : 1 674.904 k. és 48 
fillér. 2. Ahószabolcs adott 38.546 kor. 56 
fillért. 3. Bókósbánát adott 29513 kor. és 
92 fillért. 4. Bereg 1309 kor. és 25 fülért. 
5. Bihar 2157 k. 16 f. 6. Érmellók 1073 
k. és 92 f. 7. Fc lsőszaboles a Dégenfeld 
család és a gf. Vay alapítványával 107,920 
k 18 t. 8. Hevesnagykunság 4262 k. és 82 
t. 9. Máramarosugocsa 1664 k. és 40 f. 
10. Nagybánya 2053 k. és 70 f 11- Nagy_ 
károly 1946 k. 74 t. 12. Nagyszalonta 335J 
k. és 2. f. 13, Szatmár 2483 k. 80 f. Ide­
genek 1836 k. és 98 f. Külföldről 37 korona 
56 fillér. A rendszeres gyűjtései és a 
debreczeni egyetem megépítésével ime a 
kimutatásból láthatólag még adós az egye­
temes ref. egyház, de adósak a kebli egy­
házmegyék és a vidék is. Ezek közül a 
nagy magyar alföld érzi leginkább a tar­
tozás kötelezettségét és itt indult meg az 
a lelkes egyetemi mozgalom, melynek szén I tüzét Hódmezővásárhely után most Mezőtúr 

! gyújtotta fel.
Isteni Hoteletek. Az ev. ref. tem­

plomokban virágvasárnapi úrvacsora osz­
tás minden templomban. Nagytemplomban- 
Jánossy Zoltán, kistemplomban: Kolozsv ry 
Mihály s lelkész, ujtemplomban: »zeie 
György lelkész, ispotálfi templomban: tv.

Kevés költség által csakis Gerö E* áruházában 
lehet a legdivatosabban és legolcsóbban féríh 
és gyermek ruhát bevásárolni.----- -

DEBRECZEN, Piacz-utcza 47. szám. (Dreher aöresarnok mellett,) — -------

Mindenki tegyen próbát!
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Tóth Kálmán lelkész, csapókortben : Ko­
vács János népisk. felügyelő, a homokkert 
ben: Tóth Sándor prédikálnak. — A róm. 
huth. templomban az istentiszteletek sor- 
lendje ez: a böjt V. vasárnapján : reggel 6 
órakor misézik Szabó István, 7 órakor Kam 
pell József, a 8 órai misét egyik kegyes­
re ndi tanár mondja a főgymn. növendékei 
részére, 9 órakor az ünnepélyes nagymisét 
dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, ka­
ntok tartja segédlettel, utána ugyan ő 
prédikál, háromnegyed 11 kor a Svetits-zár- 
da és az elemi iskolák növendékei jönnek 
szentmisére, melyet Molnár K. Dezső h. 
igazgató végzi, fél 12 órakor misézik Mel- 
lan István, délután fél 3 órakor Nyári Ig- 
náez kereszténytanitást tart, 3 órakor ke­
resztüli ájtatosság és Rózsafüzér, 5 órakor 
a Jézus Sz. Szive társulatának hónapos áj- 
tatosságát végzi szt. beszéd, körmenet és 
lytániával Kampell József. — Az ágost. hitv. 
ev. templomban vasárnap d. e. 10 órakor 
az istentiszteletet Budák János segédlelkész 
végzi. — A gör. kath. kápolnában 6 óla­
kor reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor 
az. mise, délután fél 3 óaakor rózsa füzér 
ajtatoisag, 3 órakor vecsernye.

Hagyomány a főiskolai énekkar 
nak. Néhai Domokos Lajos debreczeni ev. 
ref. volt leánytanitó özvegye, szü.eteit Mis 
kolczl Mária asszony, a főiskolai kántus iránt 
táplált szeretetének tanujeléül a kántus 
pénztára alapjára végrend .leiben 200 azaz 
kétszáz koronát hagyományozott, a mely ősz- 
szeget a végrendeleti végrehajtó, Miskolczi 
László, gáborjáni ev. ref. lelkész ur hozzám 
tévén át, en azt á főiskolai pénztárba a mai 
papon átszámo tam. Debr. ezen, 1905. április 
8 án Csiky Lajos theol. akad. tanár, mint a 
főiskolai énekkar felügyelő tanára.

A debreoseni tenári kör tegnap 
délután népes ülést tartott Sinka Sándor, 
majd Dóczy Imre elnöklésével. Barcsa 
János tanítóképző intézeti tanár olvasott 
fel mólyenjáró értekezést az alsóbb osztá­
lyokban való nyelvoktatásról. E fáradhatat­
lan fiatal tanár fejtegetése abban csúcso­
sodott ki, hogy több gondot kell fordítani 
az alsóbb osztályokban használt olvasmá 
nyok tárgyának ismertetéséi e, az azokban 
előforduló fogalmak tisztázására; csak 
azután következzék a nyelvtani elemzés.

UJOONSAflOK.
Csokonai ereklyék kiállítása.

— A bizottság illése —
Három hónapi pihenés után a 

Csokonai ereklyék kiállítását rendező 
bizottság tegnap délután tartotta első 
ülését. Csalódás volna ám azt hinni, 
hogy ez idő alatt semmi sem történt. 
A bizottság fáradhatatlan elnökének, 
Komlóssy Arthurnak jelentése, amely- 
lyel az eddig csendben, de nagy buz­
galommal tett előkészületekről a teg­
napi ülésen beszámolt, amellett bizo­
nyít, hogy ő maga, az ügynek két három 
lelkes barátjával együtt ugyancsak 
serényen használta fel a kiállítás 
sikere érdekében az elmúlt téli hó­
napokat.

íme, helybe 189, a fővárosba és 
vidékre 120 felhívást, részben saját­
kezűig írott felhívást küldött szét 
egyesekhez és intézetekhez. Ezenkívül

ötven hírlapot kért fel a kiállítás hire 
terjesztésére s mindezeknek nyomán 
igen széleskörű levelezés indult meg 
közte, meg az érdeklődök között. Lel­
tározták a Csokonai kör birtokában 
lévő ereklyéket is, amelyeknek száma 
168. A kiállításra úgy helyből, mint 
az ország közelebbi és távolabbi ré­
szeiből már eddig is több tárgy, közte 
igen becsesek, érkezett. így, hogy csak 
néhány beküldő nevét említsük: Rá­
kosi Jenő, Pékár Gyula, a csurgói 
gimnázium, Szabolcska Mihály, Karap 
Mór (Csokonai „Végzet“ ez. ismeret­
len költeménye egy öreg albumban.) 
Visky Károly, Szügyi József, Ruzicska 
Gyula, Komlóssy Miklós, Szendrey Imre 
(Komárom,), Nagy Miklós (a Vasárnapi 
Újság szerkesztője), az egyetemi könyv­
tár stb, A tett Ígéretek szerint még 
több fog érkezni ezután; gazdag 
gyűjtemények, hogy neveket is említ­
sünk: besennyei Széli Farkastól, Ágos­
ton Józseftől, a magy. tud. Akadémiá­
tól, a nemzeti múzeumtól. Minderről 
a bizottság örömmel értesült.

Hogy pedig az előkészületek men­
nél sikeresebbén folyhassanak, a munka 
felosztás elvének megfelelőleg a to­
vábbi munkálatok végezésére több küb 
döttséget, albizottságot szerveztek teg 
nap az elnöklő Komlóssy Arthur elő 
terjesztése értelmében. A Csokonairól 
megjelent munkák összegyűjtését s ezek­
ről lehetőleg teljes lajstrom összeáll! 
tását dr. Ferenczy Gyula, dr. Barcsa 
János, dr. Gulyás István tanárok és 
Oláh Gábor főiskolai kezelő könyvtár­
nok vállalták el. Tervbe van véve 
Csokonai megzenésített költeményeinek 
kiadása.

Ennek rendezésével dr. Tüdős 
Kálmánt, dr. Kardos Albertet, Pe- 
nyecky Nagy Zoltánt, Mácsay Sán­
dort, Csáthy Ferenczet és Alföldy Ká­
rolyt bízták meg. A képek, szobrok 
és más műtárgyak rendezése Kom­
lóssy Arthur, Sárváry Lörincz és Löf- 
kovics Arthur tiszte lészen. Hamar 
László a Csokonaira vonatkozó deb-

tetéssel kecsegtető kirándulást mindenkinek 
figyelmébe szeretettel ajánljuk. A kirándulás 
czélja a mintaszerűen berendezett állami 
méhtelep és méhgazdaság megtekintése és 
tahuliqányozása, mire éppen a virág és az 
illatteljes május hónap a legalkalmasabb 
idő. Részt vehet mindenki, úgy férfi mint 
nő, csak jelentkeznie kell Csiszéri Nagy Sá­
muel egyleti titkárnál (Fonclóre iroda) folyó 
hó 17-ig, ahol a kirándulás részleteiről is 
bő felvilágosítás szerezhető. Jelentékeny va 
suti költség kedvezményt is engedett a mi­
nisztérium, amennyiben az ut Gödöllőig é- 
vissza 10 korona 14 fillérért lesz megtehető*

— A helyi vasul teherszállítása.
A helyi vasút teherszállításának a fő­
térről való elhelyezése égető szükség. 
Ezt akarja most megvalósítani a Deb- 
reczen—káliói vasút engedményese, a 
magyar forgalmi vasúti r. t. A város­
hoz intézett beadványában a város 
külső részén terület átengedést kér, 
hogy az ott építendő sínpáron bonyo­
líthassa le úgy a maga, mint a helyi 
vasút teherforgalmát. A jdgügyi bizott­
ság javasolja a terület átengedést. A 
közgyűlésnek is hasonlókép kell cse­
lekedni, hogy a teherszállítást a város 
belterületéről odáterelje.

— Krause Vilmos a statusquo izr. 
hitközség kitűnő főrabbija pénteken érkezett 
haza szantföldi utjából, eltelve a legszebb 
emlékekkel. Szombatén szónokolt először 
hazatérte után. Hívei egészen megtöltötték 
a Deák Ferencz utczai templomot.

— A debreczeni székely társaság
közgyűlése. Ma délelőtti fél 11 órakor 
tartja évi rendes közgyűlését a csekély 
eszközökkel, de annál nagyobb eleven­
séggel működő Székely Társaság a Ke­
reskedelmi Akadémia dísztermében. 
Mint halljuk a közgyűlésen nemcsupán 
tagok, hanem a székelyek ügye iránt 
érdeklődök is részt vehetnek, különö­
sen pedig szívesen láttatnak a hatósá­
gok, kultur, kereskedelmi és ipar egye­
sületek képviselői, úgyszintén azok az 
iparos mesterek, a kiknél székely fiuk 
vannak elhelyezve. Megemlitendőnek 
tartjuk, hogy az érdekesnek ígérkező 
székely közgyűlésen be lesznek mutatva 
a két és fél év óta Debreczenben el­

szántba. Komlóssy Miklós felkutatja a 
képes lapokban megjelent Csokonai 
illüstraciokat, mig Zoltai Lajos Kardos 
Albert támogatásával megkísérli ösz- 
szeállitani a Csokonai Vitézek család­
fáját és kikeresni a költő eleinek ne­
mességét.

— Méhészek tanulmányútja. A
hajdumegyei méhész egyesület f. évb n a 
földművelésügyi miniszter engedélye és pár­
tolásával a gödöllői állami „Méhész telep* 
megtekintésére tanulmányi kirándulást ter­
vez. A kirándulás napja május 21-én lesz. 
Ez az igyekvő derék egyesület minden te­
kintetben megérdemli a nagy közönség, me­
leg érdeklődését, miért is ezen tanulságos 
és egyszersmind szivet-leiket is gyönyörköd-

helyezett székely íparostanonezok, a 
reczem irodalmi termékeket veszi jgen rátermetteknek bizonyultak az

iparos pályára s ma holnap már any- 
nyira kapósak lesznek, hogy mindenki 
székely inast kíván. A kik meggyő­
ződni kívánnak arról, hogy csekőlyes 
eszközökkel, de buzgósággal mit lehet 
mivelni, menjenek el a közgyűlésre.

— Házasságkötések óz eljegy­
zések. E hét folyamán a helybeli állami 
anyakönyvi hivatalban házasságot kötöttek 
Penyingii Manczur Imre—Kölcsey Ida, He­
gedűs Ferencz—Zöld Zsuzsához, Nagy Sán­
dor—Tóth Mária, Einczig Ábris—Schlésinger 
Ilona, Somogyi Lajos—Nagy Juliánná, Kecs­
kés József—Végh Eszter, Lókodi István— 
Keváes Mária, Brück József—Dubkin B ume, 
Lampenfeld Márton—Kreisler Béli a, Vinter 
Dávid —Rosenfold Kata összesen : 10 pár. 
— Ugyanezen idő alatt kihirdetés végett

AHk.jz ■ ■■ ■ legnagyobb czipő áruházában óriási választék legjobb minőségű férfi-
ui| 11 tf* EjF A női- és gyéimék-cziifchben, kalap íéhérnAti és divatcikkekben mesés

■ VIVII olcsó árak mellett Piacz- éS Kossuth-utca sarkán, Kistemplommal szemben
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jelentkeztek : Hegedűs János Kuthy Anná­
val. Papp Mihály Nómethy Eszterrel, Smog- 
rovics Já’ios Szilágyi Juliannával,
Tiba Eszterrel, Kiss Ferencz Molnár Máná- 
val Kbponyas Lajos Páczán Máriával, Rö- 
Vész Arthur Nagy Máriával, Hriczó Ferencz 
Hóbján Eszterrel.

_ A Ceokonai-kör választmánya f.
évi április hó 10-én, hétfőn d. u. 4 órakor 
tartja ülését a kollégium dísztermében. A 
felette érdekes tárgysorozatból közöljük u 
közetkezóket: A bíráló bizottság jelentése 
a Csokonai életrajzára vonatkozó pályázat­
ról ; a debreczeni nyelvjárásról szóló tanul­
mány kiadass; a százados emlékünnep elő­
készítése stb.

— A* öngyilkos diák. Azt a ko­
rán életunt kecskeméti kis d ákot, Losonczy 
Károly Antalt, aki a debreczeni kórház előtt 
agyonlőtte magát, szülei haza szállíttatták 
Kecskemétre, ahol vasárnap délután temetik 
el a családi sírboltba.

— A debreoseni nagyvásár. Hol 
nap, hétfőn kezdődik a Szentgyörgynapi 
nagyvásár. Április 10, 11, 12-dikén lesz a 
bőr, gyapjú, toll, gabona és terményvásár, 
április 13. 14 én a juhvásár, 15. 16-án ser­
tésvásár, 16. 17-én valamennyi árucz^tkre 
nézve a nagy vásár és lóvásár, 17. 18-án
pedig a baromvásár.

— Halálosás. Torday Gábor ev. ref. 
tanítót súlyos csapás érte. Édes anyja, özv. 
Tolvaj Gabomé, Kónya Sara 67 éves ko­
rában hirtelen elhunyt. Temetése f. hó 9 ón 
d. u. 3 órakor lesz a homokkerti ev. ref. 
leányiskolánál tartandó rövid ima után.

— Résseg öngyilkos jelölt. Ba 
logh Sándor csmag utcza 100 ezamn lakos 
tegnap dóiután családi perpatvarból kifolyó­
lag búnak adta magát s az italban kereste 
vigasztalását. Miután vógkép leitta magát 
beállított a haragos párjához, ez azonban 
elűzte ő,t. Efleletti nagy elkeseredésében egy 
ócska písztolylyal háromszor magára lőtt, s 
bár mind a három golyó mellen találta, hála 
a pisztoly ócska voltának, sérülései nem élet 
veszélyesek, sőt még abban sem gátolták 
meg, bogy a közkórházban — hova azonnal 
beszállították — óriási botrányt ne csináljon 
olyannyira, hogy magánzárkaban kellett zárni 
a boros lejü öngyilkos jelöltet.

— Oestályeorejáték. A ma meg 
ejtett húzás nagyobb nyereményei a kővet-

ÍOOOO koronát nyert: 84907
5000 koronát nyertek: 15891 44427 

57324 84865.
2000 koronát nyertek : 10088 10107 

11185 15858 20816 25446 27787 Ö88u6 
32441 513U7 59949 61430 61809 62397 
76494 84055 84203 91181 92763 95346 
84356 86521 96547 97457 98064 10260 
77255 83691.

— Halálosás. Horkay Lajos ev. ref. 
tanítót suiyos csapás erte, amennyiben 
édes anyja, özv. Horkay Zsigmondnó, tisza- 
nánai volt főjegyző özvegye szombaton 
este 7 órakor 8 napi súlyos betegség után 
meghalt. Temetése ápril 10-ón, hétfőn d 
u. 3 órakor lesz az ispotály fiúiskolái 
gyászháztól.

— A Debreoseni Munkás Dal 
egylet estelye. Folyó hó 24 én, husvét 
második napján tartja a munkás dalegylet 
dalestólyót, mely évek óta egyik leglátoga

denike művészi alkotás. Felolvasást fog tar­
tani Húsz Lajos tanár, melynek czime ,bzóp 
a munkás életében.8 Fölösleges lenne előre 
dicsérnünk. Az iró neve elég garantia. Víg 
monológot ad elő Varga Béla tanító, ki e 
téren elismert vig szavaló. A zenét Kiss 
Gyula előnyösen ismert zenekara szolgáltatja- 
Az estély a Bika dísztermében fog megtar 
tatni.

— Egy naP halottal. Tegnap meg­
haltak Debreczenben: özv. Tolvaj^ Gábor- 
né, szül. Kónya Sára ev. rét. 67 éves, 
Gyöngyösi Lajos ev. ref. 16 hónapos, Lo 
sonczi Károly ev. ref. 13 éves, özv. Koncz 
Mihályné, szül. Hernyád Erzsébet evang. 
ref. 76 éves, Székely Ferencz tv. ref. 3 
éves Nagy Sándor ev. ref. 68 éves, Mól 
nár József ev. ref. 72 éves, Kimpán István 
g. kalh. 47 éves, Murvai Józsefné, szül. 
Kiss Zsuzsanna ev. ref. 26 éves.

— A rendőrök ellensége. Janicska 
József vasúti fütőházi munkás bősz harag­
jában kigyót-békát szórt a rendőrségre, mert 
egy rendőr őt botrányos magaviseleté miatt 
a Szt.-Anm-utczán reudreutasitotta. A rend­
űi ség lakására szállította s még ott is go- 
rombáskodott a rendőrökkel. A kihágási el 
árást megindították ellene.

A Kossuth dalkör működő tag­
jait értesíti üngváry Imre alelnök, hogy a 
gyakorló órák holnap hétfőtől fogva, ismét 
megkezdődnek. Szives és pontos megjele­
nést kér az elnökség.

—- Népesedés. Az elmúlt héten ősz 
szesen 51 születést — 23 fiú, 28 leány — 
és ezzel szemben 50 halálozást jelenteitek 
be. így e héten a születések száma 1 el 
meghaladta a halálozások számát.

Haros a kenyérért. Spitz Jenő

a legfinomabb különleges kivitelig áru 
sitani és ezáltal reá szolgáljon arra a nagy 
és meglepő bizalomra, amelyben eddig is 
részesült. Vasárnapokon állandó nyitott 
kirakat.

— A Photoplasstikumban vasár 
nap a franczia Svájczot mutatják. Ez oly 
panorámái szépség, a milyet az emberi 
fogalom alig tud elképzelni. Szombaton 
nem győztek a megjelentek eléggé bámulni. 
Temérdeken nézték ezt a festői szép vidé 
két, mely egészen megragadja a szemlélőt. 
Hétfőn a műsor megváltozik, amennyiben 
sokak által különösen pedig az iskolák által 
nyilvánított kívánatra Palesztina és a szent 
föld lesz látható.

x Urak ! Az általános ipari pangás 
folytán elhatároztam, hogy az egységes sza­
bott árt megteremtsem és igy készítek mér­
ték után hazai és külföldi finom gyapjúszö­
vetekből 18 forintért divatos férfiöltönyöket, 
remek szabásban és kitűnő szakértelemmel. 
Klein Adolf drezdai akadémiában végzett 
szabász. Üzlet Piacz-utcza 66.

x Pénskölcsönöket jelzálogra, sze­
mélyhitelre a legrövidebb idő alatt s legol­
csóbb kamat mellett kieszközöl a 27 pénz­
intézettel összeköttetésben levő Rácz Béla 
bankirodája. Többféle tartozásokat egy helyre, 
olcsóbb kamatú kölcsönre átkonvertál (egye­
sit.) — Minthogy az ingatlan előzetes meg­
becsülése díjtalan és a legolcsóbb helyről 
lesz a kölcsön kieszközölve, igen sok feles­
leges költségtől és fáradozástól lesz meg­
kímélve : mert ha figyelembe vétetik az, 
hogy egy százalék többlettel 25 év alatt már 
az egész felvett kölcsön tőke letörlesztetik ; 
akkor ez alapon mindenki kiszámíthatja, 
mennyi takarítható meg az által, hogy a 
n. é. közönség részére nyitott Bankiroda— narvi n asujíoi°u. e. auzuiiocg —----------

szegény péklegény, ki kenyerét úgy kereste, közbenjárásával lett nyugodt kölcsöne meg- 
___ . »AbcnfamÁnut ámít. TAcman __ Unwßhh fa1 világosi fcást tártálahogy tudta : péksüteményt árult. Tegnap 

is a Salétrom-laktanya előtt várta a huszá­
rokat zsemlós kosarával. A Salélrom-lakta- 
nyabei kantinos azonban megirigyelte a 
szegény péklegény gyenge keresetét s kaján 
haragjában felbontotta kosarát s a huszá­
rokkal felszedette a szerte guruló süteményt. 
A szegény pék panaszt tett a rendőrségnél.

Vak tttiilárma. Szombaton d e. 
megszólalt a tűzjelző és kivonult a tűzoltó­
ság Hatvan utcza 59 szám alá, de mire oda 
érkezett, dolga nem akadt, mert mindössze 
csak egy kémény — akart kigyulni.

— Debreoeen legszebb berende 
eésü kávéháza ma kétségtelenül a Magyar 
Király kávéház, hol esténként felváltva el­
sőrendű czigányzenekarok játszanak. Ma 
Kiss Béla tart hangversenyt teljes zeneka­
rával. Pontos és előzékeny kiszolgálásról az 
előnyösen ismert Erős Jakab kávés gon­
doskodik.

— Elvitathatlan tény, hogy a Tol­
nai Dániel czipöraktára ma Debreczenben 
(Piaca u 49. a postával szemben) a legna­
gyobb női, férfi és gyermekczipő áruház. 
A ki esetleg még nem győződött meg, hogy 
oly óriási nagy raktár és választék, mint 
a minő itt található, sehol sincs, szívesen 
láttatik még ba nem is vásárolni, de leg 
alább tapasztalatot szerezni óhajt a tény 
állás valódiságáról. A tavaszi és nyári 
idényre meg éppenséggel mozgásba hozza 
a szépért és jóért lelkesedő közönséget az 
a temerdek újdonság, aminőt czipő áruk-

J__ e„ ban itt találhatni. Egyedüli főtörekvése ezen
tottabb"'mulatságok közé tartozik. A műsort üzletnek még, hogy igen tisztelt vevőinek, 
úgy álli-otta össze a rendezőség, hogy az mint már évek során, ezután is a legjobb 
méltán fog feltűnést kelteni. Három egeszen anyagból előállított czipoket olcso szolid 
uj kart mutat be a dalegylet, melynek min-Urak mellett a legegyszerűbb fajtától kezdje

szerezve. — Bővebb felvilágosítást tártál - 
mazó nyomtatványok mindenkinek ingyen 
adatik Debreczen, Csapó-u. 12. sz. a.

x Antidol a legjobb gyógyszer : fej­
fájás, ideges fejfájás, nátha ellen. A szert 
nem kell bevenni, egy pár csepp a tenyéren 
eldörzsölve s a használati utasítás szerint 
belélegezve : azonnal megszünteti a bajt. 
Sok ezer ember használja minden nap s 
mindenki jót mond ró’a ; kérdezze ösmerő- 
seit, hogy : használtá é már az Antidoltr 
Egy üvegecske ára 1 kor. 20 fii; 35-ször 
mulaszthatja el vele fejfájását. Debreczenben 
kapható: Mihalovits, Grosz Nagy Ferencz, 
Muraközy, Tóth Béla és Balázs Ödön gyógy­
szerész uraknál.

x A csélaserü h&ziasssony titka.
Arany, ezüst, nickel alfanide, réz stb. érez- 
tárgyakat csakis a Globus tisztitó kivonatot 
használja. Készíti Fritz Schulz jum | Akt ges. 
Eger és Lipcse. Ez a szer pompás, sokáig 
tartó fényt kö cs nöz. Minden kiállításon 
ki.üntetve, legu óbb pdeig az 1904. szVlouisl 
k áll táson a legmagasabb di'jal a » Grand 
Prix-sei jutalmaztatott, s ez bizonnyal olyan 
bizonyíték, mely a tisztitó szer jósága mel­
lett szól s amellett hogy Glóbus tisztítószer 
a világon a legjobb szer. A G obus 3 tör- 
vónyszekileg hite.tetett chemikus tanúsága 
szerint teljesen ártalmatlan szerekből van 
összeállítva, nem karczol mint a tisztító pu­
mádé és nem veszíti el ttsztitó erejét. Kuun 
volta órtási elterjedtséget biztosított anna . 
Havonta 5 000,000 doboz töltetik es küldetik 
szét az egész világon és használják nerocsa 
a házaknál, de még a katonaságnál, vasu­
taknál, nagy iparvállalatoknál stb. melyet * 
váló tulajdonságainál fogva igen szeretne • 
A legértékesebb hozzávalót, a neuburgi ___

Két nagy csődtömeget
vettünk minek folytán a következő árakban árulunk : Feulard SatM 1 
mtr 10 kr. Egész széles kefezsiaér 81/, kr. Moiré Impress 15 kr.csum 
finom derékbélés 28 kr Atlasz Saten 23 k: 120 széles dtvatszövot -i 
Nagyon jd delain reclam ar 22 kr. Minden czikk feláron ™™ei|| 
vevő egészen ingyen eletnagyságn fényképét kap. waiier» — 
Fölöp fiai Piacz-uieza kistemp ómmal szemben.
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vicskrétát a mely semmiféle gyártmány által 
utói nem érhető, a Globés tisztító szer leg­
nagyobb előnye, ezt az anyagot a Fritz 
Schulz jun. act-Ges. Eger és Lipcse czég a 
salat gőziszap bányáiból veszi. Használjon 
tehát mindeqki csak Glóbusz tisztitó kivo 
natot, olcsósága még a legkisebb háztartás­
ban is megengedi annak has nálatát és ne 
fogadjunk el értéktelen utánzatokat. Drogé­
riában, fűszer, szappan, vas és rövid áru 
kereskedésekben csak Glóbusz tisztitó kivo­
natot Glóbusz veres csikban védj egy gyei 
kérjünk.

x A Féllx-fürdő télen. A Félix 
iürdő ezelőtt télen a csend és a némaság 
tanyája volt. Uj bérlője, Komzsik Alajos 
azonban most télen is eleven, társaságos 
életet teremtett a fürdő épületben. Beren­
dezte azt a téli szezonra is, s igy a vendé­
gek a fürdő gyógyító hatását egész éven át 
kényelmesen élvezhetik. Már az idén is, az 
első téli szezonban, számos vendége volt a 
Félix fürdőnek, akiknek a névsorát itt adjuk: 
Jun. és Feb. a curát igénybe vették Dumb- 
rava Vazul tanár (Belényes), Stász Tódor 
tanár (Belényes), Kováts Ferencz és fia ven­
déglős (Nagyvárad), Major Ferenczné és 
leánya kántor neje (Bikács), Bérezy Imre 
főszolgabíró (Élesd), Fazekas László müker- 
tész (Geszt), Schönteld Lipót hivatalnok 
(Nigyvárad), Kolibák Margit hiva'álnok (Bu 
dapest), Varga Gyula iparos (Nagyvárad) 
Tarsoly Ferencz iparos (Nagyvárad). Mol­
nár Antalné kereskedő neje (Nagy-Bánya), 
Zafír Lipót (P.-Peníiyós), Köpe János föld­
birtokos (Brassó). Bereczky Sándcr ven 
déglös (N.-Szalonta). Roxin József és neje 
körjegyző (Mező Telegd). Linczinger Sándor 
körjegyző (Szakadán). Fodor Ferencz ma­
gánzó (H.-Dorog). Sztankoy László hivatal­
nok (Szaimár) Bibeszku Gusztáv földbirto­
kos (Mező Teiegd). Cmpe Jáoosné erdővéd 
neje (Aljpár). Körössy István háztulajdonos 
(Nagyvárad). Bungó Ferencz iparos (Debre- 
czen). Ligeti Lajos magánzó (Makó). Fejes 
István földbirtokos (H.-M.-Vásárhely). Köny­
ves Ferencz vámellenőr (Nagyvárad). Mandy 
János földáirtokos (Makó). Outor József hi 
vatalnok (Budapes ). Péterfi György gazda­
tiszt (Brassó). Szűcs Károly fogy. adó el­
lenőr (N. Bánya). Ezenközben javában fo­
lyik az építkezés a fürdőben: díszes u, 
szálló épül, a melyet május hó 15 ón ad 
uak át a forgalomnak, úgy hogy a jövőben 
a közönség nera lesz kitéve annak a kelle 
metlenségnek, hogy ne kapjon szobát.

x Leister Jőssef fényképészeti, fes­
tészet: és fónyképnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fény- 
képkiállitás a műterem kapubejáratánál lévő 
kirakatban látható.

x Mentse Henrik újdonságok áru 
házában nagy változás és átalakítás miatt 
az összes raktáron levő áruk rendkívül le 
szállított áron adatnak el. Egyes áruk 
melyek teljesen kiárultatnak gyári áron 
alói is.

x Minden embernek olyan gyomra 
van, mint amilyet érdemel, azaz a hogy 
ápolja. Az emésztő szervek működését rend 
szeresen meg kell figyelni és a legcsekélyebb 
zavart is meg kell szüntetni, hogy azok ne 
csapjanak át nehéz, krónikus bajokká. / 
helyes ápolásra, azaz az emésztés rendsze 
resitésére legjobb a 40 év óta bevált dr 
Rosa balzsam használata, a gyomornak leg 
nagyobb szolgálatot tesz Fragner B. cs. és 
kir. udvari szállító gyógyszertárából Prágá 
ban. Ez a helybeli gyógyszertárakban is 
kapható.

x Sseplő, pattanás, foltok az ar-
czot ecsufiiják, azonkívül a nap és szél is 
nagyon befolyásolják az arczbőrt — ezért 
használják hölgyek sőt urak is a hírneves 
Földes-féle Margit-Crémet. E törvényesen 
védett arczkenőcs sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz, a szeplőt, májfoltot, patta 
nást és az arcz mindennemű tisztátlanságát 
pár nap alatt eltávolítja, a ránczokat kisi 
mitja és az arcznak finom, fiatal, rózsás 
szint ad. Nagy tégely 2, kicsi 1 korona. 
Kapható a készítőnél, Földes Kelemen gyógy­
szerésznél Aradon és minden gyógyszer- 
tárban.

x Olvasóink figyelmébe »janijuk 
a Goldstein Samu kézmüaru czég mai szá­
munkban közölt hirdetését.

TÁVIRATOK.
Készül a felirat.

Budapest, április 8. A képviselö- 
íáz elnöki szobájában szombaton dél­
után értekezlet tartatott, melyen jelen 
volt Justh Gyula, Andrássy Gyula, báró 
3ánffy Dezső, Holló Lajos, Thaly Kál­
mán és Ugrón Gábor. Az értekezlet a 
elirati javaslatra nézve abban állapo­

dott meg, hogy annak munkáját hét­
főn végzik el, a ház elé pedig a szer­
dán tartandó ülésen terjesztik. Csü­
törtökön nem tart ülést a ház s 
pénteken nyújtják át.

A telirati javaslat hatása.
Budapest, április 8. Az első ösz- 

szejövetel után az Andrássy-csoport 
felfogása szerint teljesen egyezik a 
szövetkezett ellenzék álláspontjával. A 
hadsereg kérdésében az ellenzék ál­
láspontját teljesen magukévá tették és 
nagy éljenzéssel fogadták a megtorló 
bizottság felirati szövegezését. Hétfőn 
a szövetkezett ellenzék vezérlő bizott­
sága közös eszmecserében fogja tár­
gyalni a felirati javaslat szövegét s 
erről szerdán jelentést tesznek, mint­
hogy a beterjesztés és a tárgyalás kö­
zött azonban a házszabályok szerint 
3 nap szükséges, a házban való tár­
gyalás ezen a héten nem kezdhető 
meg és a nagy hét közbenjötte miatt 
csak a jövő héten kerül a képviselő- 
házban tárgyalás alá. A felirat főleg a 
november 18. és decz. 13-iki ese­
ménynyel foglalkozik és alaposan le­
tárgyalja Tisza Istvánt és Perczel De 
zsöt. Az ellenzéki képviselők megnyug­
vással fogadták a felirati javaslatnak 
husvét utánra való tárgyalásának elha­
lasztását.

Tárgyalás Kossuthnál.
Budapest, márczius 9. Az ellen­

zéki képviselők nagy része még szom­
baton délután értekezletet tartott Kos­
suthnál, megbeszélvén a későbbi teen­
dőket. Kossuthttal tárgyaltak ugyancsak 
a felirati javaslat tárgyában Andrássy 
Gyula gr. Bánffy Dezső báró, Zichy

gr. Eötvös Károly, Gullner Gyula és 
Szederkényi Nándor; megelégedésüket 
fejezvén ki a felirati bizottság mun­
kálkodása felett. Eötvös szerdán jegyzi 
be indítványát, pénteken lesz az ér­
demleges tárgyalás. A tanácskózás késő 
estig eltartott.

A szabadelvű párt értekezlete.
Budapest, április 8. A megtorló 

bizottság a megfogalmazott felirati ja­
vaslatot kinyomatta, mire a szabad­
elvű párt nyomban összeült értekez­
letre, hol azt igen élénken tárgyalták. 
Az elkeseredés óriás a szabadelvű kép­
viselők között mivel a nyomtatványból 
egészen világoselőttük a helyzet és abból 
látják, hogy a felirat kizárólag Tiszá­
val és Perczellel foglalkozik és a 
legélesebben elitéli a nov. 18 és decz. 
13-iki eseményeket. A hangulat a 
szabadelvű pártkörben a lehető leg­
rosszabb. Mint hírlik újabb kilépések 
várhatók. Igen heves jelenetek folytak 
le az értekezleten.

Andrássy a király előtt.
Budapest, április 8. Tudósítónk 

késő éjjel teletonálja, hogy a király 
Andrássy Gyula grófot újra meg fogja 
hívni és ki fogja hallgatni véleményét 
a helyzet felől, a szövetkezett ellenzék 
ebből közeledést lát.

A háború.
London, április 8. Pétervárot lá­

zas készülődés folyik a háború leg­
erélyesebb tovább leendő folytatá­
sára. Az orosz kormány külföldi gyá­
raknál temérdek hadiszer előállítására 
tett megrendelést.

A Standard Singe poréi jelentése 
szerint egy parti gőzös, mely Penangba 
érkezett, az indiai oczeánon 27 hadi­
hajót látott a szigettől 70 mértföld- 
nyire délnyugotra czirkálni.

Törökország fegyverkezik. 
Konstantinápoly, április 8. A porta 

szerződést kötött a Krupp-czéggel gyors­
tüzelő ágyuk szállítása iránt. A szer­
ződés 62 tábori üteg, 25 hegyi üteg, 
bárom taracküteg szállítására vonatko­
zik. Minden üteg hat ágyúból áll és a 
megfelelő lövöszer is a rendeléshez 
tartozik. Rendeltek még lövőszert 1897. 
elfoglalt tiz és fél czentiméteres görög 
ágyukhoz is. Az egész rendelés min­
tegy 1,970,000 font értékű.

Miniszterből — gyárigazgató. 
Budape t, április 8. Politikai kö­

rökben erősen tartja magát az a hir, 
hogy Hieronymy Károly kereskedelmi 
miniszter tárczáját, minél rövidebb idő 
alatt a Ganz-gyár vezérigazgatóságá­
val kívánja felcserélni, mely állást 
eddik Asboth töltött be. Sőt azt is 
mondják, hogy ezen szándékát már 
régen meg is valósította volna, ha a

1
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Üzletáthelyezés miatt
6«a legújabb tavaszi újdonságok, női és gyermek felöltőkben, nap 

esőernyők, blouzok, alsó s>;oknyáh (jouponok), gyermek ruhák stb. mig 
a készlet '» t mesés öles") áron kspVitók Darvas Testvérek női­
es gyermek felöl ők áruházában Dabreoaen, a Hungária mellett.
—rTMjr-"" — Az üzlethelyiség kiadó. —~
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a kormány késedelmeskedö felmentése 
öt ebben nem gátolta volna. Szán­
déka azonban oly határozott és meg­
másíthatatlan, hogy valószínűleg az 
összkormátiy felmentésének bevárása 
nélkül fog állásáról és mandátumáról, 
leköszönni.
összeesküvés a franczia köztársaság 

ellen.
PáriS, április 8. A franczia rend 

őrség elfogott egy embert, kinél meg­
találták a kész tervét annak, hogy a
köztársasági elnököt megölik. Egyéb­
iránt er, ügyben az a szenzácziós for­
dulat állott be, hogy több és több 
nyom vezet arra, hogy Syveton, kinek 
rejtélyes elhalálozása a közelmúltban 
huzamosabb ideig foglalkoztatta a vi 
lágsajtót, az összeesküvésbenrészes volt

Rebesgetik, hogy ama bizonyos, 
a brüsseli rendőrség kezei közt levő 
iratok között az Összeesküvők névsorai 
is feltalálható, s ez az oka annak, 
hogy a brüszeli rendőrség ezen ira­
tok kiedását megtagadja.

Az összesküvés szálai a leg­
magasabb körökig hatolnak és a 
legsensacziósabb leleplezések várhatók.

Napoleon Vilikor herczeg részes 
ségét is szinte bizonyosra lehet venni, 
bár Victor herczeg ezen állításokat 
egytöl-egyig szemen szedett rágalom­
nak és vakmerő szédelgésnek jelenti ki.

Mindennek daczára erősen tartja 
magát a hir, miszerint annak oka1, 
hogy Lipót belga király leányának 
kezét Victor herczegtől megtagadta, 
egyedül annak tulajdonítható, hogy a 
királynak tudomása van Napoleon 
herczegnek az összeesküvésben való 
részességéről.

Strossmayer meghalt.
flyakovár, április 8. Strossmayer 

gyakovári püspök, a hírhedt délszláv 
apostol, magyarfaló voltáról ország­
szerte ismert püspök ma délután 3 
óra 25 perczkor meghalt. Reggel ér 
kezett meg a pápai áldás, melyet 
azonban a végvonaglásban szenvedő 
püspök már meg nem értett.

Kossuth Ferencz diszpolgársága.
Budapest, április 8. Beregszász 

város küldöttsége Gáthy polgármester 
vezetése alatt ma tisztelgett Kossuth 
Ferencznél s a díszpolgári oklevelet 
átnyújtotta. Kossuth Ferencz, ki ez 
idő szerint ágyban fekvő beteg, a kül 
döttséget betegsége daczára is fogadta 
s Gáthy polgármester lelkes üdvözlő 
beszédére meleg szavakban felelt.

KÖ7remüködött énekkel maga a dalkör is, 
zenével pedig a Magyarlak zenekara.

A jól sikerült hangversenyt természe 
tesen fáncz követte.

Jelen voltak :
Leányok • Donogán Klára és Kató, 

Rózsa Lili. Oicsó Erzsiké, Lechner Mariska, 
Nagy Erzsiké. Zih nővérek. Nagy Ida. Nagy 
Gizella, Szabó Ilona. Bárdos Marosa, Lajosav 
Marosa, Reisinger Piroska, Oláh Zsófia, Tóth 
Ilonka, Hadnagy Miczi, Révész nővérek, 
Riess Vi ma. Mittelmann Bella, Kiss Mariska, 
Bán Irén, Krémer Margit, Ha'upka nővé 
rek, Neubauer Juliska és Etel. Molnár nő­
vérek. Rácz Irma, Leskó Margit, Szajay Ir6n 
Tóth I'ooka, Vogel Irma, Sinay Aura Ku 
binyi Ilona Margitay Ilonka (Farkaraival, 
Uláh Ilonka, Kosszun Teréz. Ottlik Karola, 
Megyerv Ilona, Kiss Ilona és Erzsiké, Szabó 
Kata, Jánossy Margitka, Freunfeld nővérek, 
Báthory Margit, Jászay Gizella, ítobody Ilona, 
Bernáth Gizi, Krausz nővérek, Jobbágy 
Mariska, Balogh Mariska.

Asszonyok: Róth Kálmánné. Jobbágy 
Jánosné, őzv. Szentkirályi Ferenczné. Dono­
gán Istvánná, Ormos Gyu’áné, Fráter Jó? 
zsefné, Cs'csó Lajosné, Lechner Károlyné, 
Nagy Gábprné, Zih Károlyné, özv. Gardos 
Károlyné, Halmágyi, Józsefné, Nagy Gusz- 
távné, Balogh Aihbrusné, Mayer Emilné, 
Pogány Árminné, Lusztig Dezsőné, Szabó 
Lajosné, Félegyházi Jánosné, Trigarszky 
Emilné, Baan Lászlóné, Bárdos Gézáné, 
Reisinger Igoáczné, Oláh Istvánné, Tóth 
Andrásné, Révész N. né, Szentkirályi Ti- 
vadarné, Végh Gyuláné, Hausinger Mik- 
lósné, Riesz Henrikné, Ungváry Mihályné, 
Kontsek G.-né, Kontsek K. né, Krémer L.-né,, 
özv. Rácz Józsefné, Hochfelder Jakabné, 
Leskó Ferenczné, Szálay Istvánné, Somossy 
Lászlóné, Kovács Józsefné, Tóth Sámuelné, 
Fogéi Gyuláné, özv. Huszár Dezsőné, Bró- 
zik Endrépé, Sinay Sámuelné, Hauffel Gyu­
láné, Ottlik Edáné, Merkli Ferenczné, Job­
bágy Ferenczné, Szabó Kálmánné, Havas 
Gáborné, Szépe Lajosné, Weisz Andorné, 
özv. János sy Józsefné, Horváth Gyuláné, 
Knefel Adolfné, Báthory Józsefné, Juhász 
Istvánné, Jászay N.-né.

Szobanadlömáz
Eredeli LINÓLEUM

tiikörfónyü v ai II Bl

Szesz-lakk, ^,7.„Si4rid6'

» PARQDET-1ÁZ
minden színárnyalatban és minőségben be- 

szererhető:

Komlóssy Lajos
fűszer- és gyarmatárukereskedésében,
Piacé- Hatvaii utega sarok.

Telefon 213 szám.

Nyilttér,

Mulatságok.

A kereskedő ifjak dalkörének hang­
versenye.

Pompás mulatsággal kedveskedett teg­
nap este a debreczeni kereskedő ifjúság dal­
köre. Hangversenyt rendezett a B'ka szálló 
dísztermében. A műsoron Rózsa Lili magán 
énekkel, Jászai Gizella czimbalomjátékkhl, 
VI Nsgy Gusztáv költeményei előadásával.

Figyelmeztetés !
Felhívjuk azon frátert, ki a Hun-I 

gáriában ujságlopással foglalkozik, hogy 
hagyja abba ezt a sportot, mert ha 
megcsípjük, velünk gyűlik meg a baja.

Több kávéházi vendég.

Szifft Aladár ur üzlethelyiségét át­
vettem (de az áruját nem) és műit hó I
13-án, hétfőn reggel ottan teljesen U)
árukkal ellátott, rőiös- és rövidáru 
üzletet Újítottam.

Különlegességeim lesznek női ruha­
szövetek, Blous-selymek és delainek- 
ben. Tartok mindennemű röfös és| 
rövidáru czikket.

Mielőtt más üzletet meglátogatna, 
szükséglete beszerzése végett kérem 
üzletemet megtekinteni.

Minden 5 frt.-os bevásárlás utáni 
egy életnagyságu fényképet teljesen! 
ingyen készítek, csupán a díszes pass- 
parturáért 1 frt. 50 kr. fizetendő.

kiváló tisztelettel
Läyty. F.

* E rovatban közlőitekért nem vállal feleién- 
eéget a Szert,

Piacz-n. 7. szám alatt

csődtömeg áruraktárát további 
nagy árleszállítás mellett áru­

sítjuk el.

Nagy mennyiségben 
kaphatók

Női ruha szövetek — Blouz 
selymek. — Detain, zeflr és 
mosókelmék. — Franczia de- 
rékíüzők. - Csipkék, szal- 
lagok. — Kész Blousok és 
szoknyák. — Ágy és asztal­
terítők. — Paplanok. — Pok- 
róczok. — Vásznak sth. stb

Donogán 
és Somossy

állandó föüzlete
kistemplom-bazár.

A közelgő

izr, húsvéti ünnepekre
üveg, porczellán zománezozott

és mindenféle evőeszközöket 
ajánl

Kaszanyitzky Endre,
Debreczen, Piacz ntcza 57.

Vidéki megrendeléseket, a leg­
nagyobb figyelemmel teljesít.
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Bsd debreczenl ernyágyár.
tavaszi ás nyári idényre

ajánlom dús választékú sajat készitmé- 
nyü raktárom

Jus választék olcsó, szolid árak mellett..
Jayijtáfoké« áthúzások gyorsan 

elkészíttetnek.

Merkier Soma
Piacz-utcza 30.
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Női ruhaszövet 
Blous selyem 

De laine és 
mosó kelme

megérkeztek
r

czégnél
DEBRECZEN, KistemplomDazár.

Szépírás!
tanfoli

Megérkeztek
a tavaszi idényre a legújabb

Női divatszövetek,
Gyapjú is borduros Deleinek

50 krtól feljebb.

Blouse selymek
Divatos ruhadiszek

Csipkék, szallagok és bélésáruk
Szabó Lajos fiai czégnél
DEBRECZEN, Rózsatér.

Czégre ügyeljünk.

yarn.
Tisztelettel értesítem a müveit 

közönséget, hogy f. é április 3 án 
újabb tanfolyamot nyitok a magyar 
és német szép- és diszirás 
sikeres elsajátítására.

Ezerekre menő tanítványaim 
gyönyörű if Hsuknak köszönhetik elő­
kelő állásukat, gyors haladásukat.

Tanórák délelőtt 10—12 és este 
6—8. Beiratás naponta 11 — 1.
—-— Tandíj 20 korona. ....

Tanterem : Városi bérpalota bal 
oldalán III. kapu, II. emelet a mér­
nöki hivatal szomszédságában.

ZALAI MARK t-nár.

füszerkereskedése, DEBBECZEN.
Gróf Pégenfeld-tér. Tisza-palota

Ajánlja saját termésű tisztán kezelt j

asztali borait 1

Alapittatott 1866-ban.

Thieszen H. és fia
ex*n pakt*i-s

= Darabos-u. 9. . ■:. .. ;
lü- és szobafestő, fénymásoló, aranyozó és 

kárpitozó.
Elvállal minden e szakmába vágó 

munkálatokat egyszerű és művészi ki­
vitelben.

A legjutányosabb árszámitás mel­
lett a n. é.1 közönség által ösmert ki­
fogástalan kivitelben.

1 literenként 26 ki"., 50 literen 
felüli hordóban 16 kr. — Széles- 

I körben elösmert legjobb zamatu
Nyers, Pörkölt és Darált kávéit,

jStokeraui, Szepességi Borsót, 
Lencsét. Nagybányai, Boszniai
Aszalt Szilvát, Lekvárt, Diót és
mindennemű fűszeráruit.

Az áruk minősége, tisztán kezelése 
s pontos kiszolgálásért kezeskedik.

Saját őrlésű
0 fehér asztali só. 0

!- és
czikkek, úgyszintén

férfi öltönyök
és felöltők
a legszebb kivitelben meg­
érkeztek és a heti és havi 
részletfizetésre áremelés nél 

kül kaphatók

‘IKOHN HERMANN
Hatwan-utcza 17.

Olvasóink figyelmébe !
B. tudomásra hozom, hogy

Csapé u. 38. sz. alatt

Tóth Károly
rőfös, rövidáru és vászon üzle­
tébe megérkeztek az uj tavaszi 
áruk.

Karton, batiszt, delén, vá­
szon, kanavász ruhaszövetek a 
legnagyobb választékban, olcsó 
árakban kaphatók.

Saját ma 
gát káro 
sitja, aki 
szőlőolt- 

vány-sznk- 
ségletét 

nem fedezi
«a* 1
a Klüllpenti Első Szőlööltvány-tekpnél

Tulajdonos :
Caspar! Frigyes Medgyes, Nagy- 

küküllő megye.
A telep oltványait az elmúlt száraz nyáron 
naponta több mint 2 millió litét vízzel 
öntözte, miáltal az oltványok ideálisan 
fejlődtek. — Képes árjegyzék ingyen és 

bérmenive.

I9’r
fáradtság nélkül nyújti m p é • fényt! ...—

A bőrt puhán és tartásnak megtartja. 
Egyedüli gyáros :

GeS. Eger ás Lipcse.

Egyedüli elárusítóé I
Híres Dürkopp Dian­
na kerékpár, Helikál 
Premier kerékpár, 
Johann PuCh&Comp 

^kerékpár, ,,Styria“ 
Graz csakis

Keszler A.-nál
DEBRECZEN,

Piaca- és Simonffy-utcza sarkán
kaphatók.

Ingyen
kap mindenki kívánatra

„érdekes általános katalógusomat“
több mint 1500 ábrával, a mely mindenféle szükség­
leti czikk és érdekes Újdonságok vásárlásáltál nél­
külözhetetlen. Egy levelező lap a czim pontos meg­
jelölésével elegendő, mire az -érdekes általános 
katalógus‘ megküldése következik. ———— 

Czim :
Heinrich Kertest, Wien, I , Fleischmarkt 

18-162
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„ Alapiitatott 1888. évben.

FÜVESSY LAJOS
előbb

Fiivessy Bertalan
ércíöntőde és kútfúró vállalata

^ Simonfly-utcza 15. szám ^
Ajánlja saját készitményü
kút szivattyúit 3 évi jótállás­
sal. ló vizű kutak fúrását
helyben és vidéken gyorsan 
és a legjutányosabban jót­
állással eszközöl.

mso
Van szerencsém a n. é. pászkafogyasztó 

közönséget értesíteni, hogy a kor hsladásával 
lépést tartva, többszörösen újonnan felszerelt 
gépeimet ismét közelebb hozva a tökélete- 
ritéshez a sütést megkezdtem és azon sze- 
sencsés helyzetben vagyok, hogy most is 
mint az előző években t. megrendelőimnek 
kritikán felüli .tiszta*, ja legfokozottabb 
igényeket is kielégítően .ízléses“ és a 
viszonyokhoz képest

olcsó pászkával
szolgálhatok.

Midőn ezt a t. közönség b. tudomására 
hozom, bátor vagyok azon eléggé nem hang- 
sulygzható figyelmeztetést tenni, miszerint 
kérem b, megrendeléseiket idejekorán hozzám 
juttatpi, mert ellenkező esetben az előző 
évek tanúságai szerint azon kellemetlen 
helyzetbe jutnék, hogy a későn érkező meg­
rendeléseknek a legjobb akaratom mellett 
sem tudnék eleget tenni.

Pászkát 10 kilogrammos csomagokban 
bárhova szállítok.

B. megrendeléseiket ismételve kérem, 
maradtam tisztelettel

WEISZ JÓZSEF
Simonffy utcza 29. (Kis-uj-utcza.)

Divatos napernyők

Jó mosó széles MM
30 és 40 kp.

Cosmanosi mosó áruk,
Cl.

olcsó szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos fiai czégnél
DEBRECZEN, Rózsatér.

^glolai

süketséget, 
ast,

n? gllfí (?
ást.liasHal

...... ....... JK»BI5
Egyedül kapható bwegje

IWU« 2frl
Dr. Bothschnek V. Emil utóda
gyógyszertára az „Arany 
egvnzarvuhoz“Debrecenben

Nagy Lajos
irodájának általános adásvételt közvetít» osztálya 
Csapó-utcza 13. szám. az udvarban jobbra, 

(a mezőrendőrkapitányság mellett.)
~ Telefon szám: 335. —---------------

Közvetít : Földbirtokok, házak, szől- 
lők, mindennemű üzletek, üzleti berende­
zések, üzleti áruk, érték tárgyak, arany- 
és ezüst neműek, zálogjegyek, bútor- és 
ruhanemüek, egyszóval minden bármily 
értékű dolgok eladását. — Kényes bb 
természetű értéktárgyak eladás végett ná­
lam elhelyezhetők s azok eladásának köz 
vetítése a legnagyobb titoktartás mellett 
történik.

Tessék a Csapó-utcza 13. sz. ház 
falán levő saját hirdetési táblámat, olvasni, 
az eladó ingatlanok és értéktárgyak azon 
állandóan felsorolva vannak.

Hivatalos órák : d. e. 8—12-ig, d. u. 
2-7-ig.

o e
I Máthé János I
^ vízvezeték és tttrdőberendezósi vállalat ^ 

^ DEBBECZEN. Péterfia utcza 19 szám. ^ 
^ Elvállal vízvezeték, légszesz, für ^ 
^ dőberendezés, closettek, csatornázás, ^ 
^ szivattyúk, lég- és gázmotorok fel- ^ 

szerelését. ^
^ Készít minden e szakmába vágó 
^ uj berendezéseket szakértelmű kivi- ^ 
^ telben jótállás mellett. ^
5 Javításokat és átalakításokat jutá- 
^ nyosan eszközlök. ^
^ ------- Telefon szám 321. ==;^rT ^

S W WMW WWW w $

¥T 1 w \ ■ albertin féle 
■f I £% M 1 firnisz, friss
V /I I Ilii I gőzzel dör-
y zsölt olaj fes­

tékek, szoba­
padló- és szalmakalap lakkok, parcet 
máz, mindennemű porfestékek, vala­
mint darabos oltatlan mész legolcsób­

ban beszerezhető

Fazekas Kálmán
fűszer-, festék- és petroleum kereske­

dőnél Hatvan-u. 5. sz.

Orosházi Kenyérsiitőde és Élelmezési Csarnok
ajánlja

Tiszta tejjel és valódi vajjal előállított finom fehér és Luxus süteményét
valamint

1 kg. O-ás lisztből hófehér kenyér . . 1 kilo 16 kr.
1 kg. barna kenyér........................ 1 kilo 10 kr.
Uj máltai burgonya.... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 kilo 16 kr.

Carfiol, bab, lencse, bopsó, dió, szilva, lekvár, tojás, i
eczetes ugorka, zöldbab, méz a legolcsóbban beszerezhető. I

Kitüntetve az 1904. Szt. Lonisi kiállításon „GRAND PRIX“ sei a legmagasabb 
■—- kitüntetéssel jutalmazva

•utz?1?ÍS®98Í>v Kérjenek csak

GLOBUS-tisztító kivonatot
mint a mellékelt rajz,

mert sok éktelen utánzatot kínálnak.
Egyedttli gyáros ■ Fritz Schnlz jnn Akt.-Qes., Eger és Lipcse.

Seht mii 
i.E

rothem Streife

Tökéletes kútszivattyuk,
kerti fecskendők, úthengerek, ülőpadok, asztalok, minden épít­

kezési vasöntvények, legjobbnak elismert

Borsajték és szőlőzúzék
minden közvetítés kizárásával költségmentesen, helyben

első kézből, jutányosán
' im ----- j

Gőzüzemű berendezés, legjobb munkagépekkel ellátott j
vas- és rézöntődé, gépmunkáló-, lakatos-, kazán- és kovács

műhelyeink — egyes osztályainkban és kitűnő ' szakerők által 
vezetve - a mai előhal•’dott gépészetnek minden ágát mivelik :

és gyalumnnkák 2 m. átmérőig végeztetnek I 
és iparigépek szakszerűen, olcsón javíttatnak! 

Gőzhengerfúrások — a gépek leszerelése nélkül — vidé­
kén is teljesittetnek !

Gépalkatrészek — bármely anyagból valók — helyben ál­
líttatnak elő ! Elég az ócska darabok beküldése, hogy helyettük 
pontosan munkált uj darabok szállíttassanak.

A l. gazdaközönség e nemű szükségleteivel nincs kizáró­
lag a fővárosra utalva, itt több figyelemmel, gyorsan és jntá* 
nyosabban lesz kiszolgálva — s csak önérdeke ellen vét, ha a 
hazai iránti bizalmatlanságból fentiekről meggyőződést szerezni 
nem kívánna. — Szolgálatkész tisztelettel

Debreczeni vasöntöde, Géplakatosság
Péterfia végén, a hadházi-utezában — Sürgöny és levélczim i Vasöntöde, Debreczen.

■ mm mm
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Schwarz M. L
Főpiac* m k. posta mellett

Női férfi-fia- ós leány Nyakkendőket, 
Szalma kalapokat.
művirágokat 
Fértt- és tin posztó 
kalapokat, harisnya­
kat, ingek, gallérok es 
kézelőket,

Nvl_______
Illatszerek és Szappa 
nokat.
Nap és Esernyőket 
Sétabotokat 
Gyermekkocsi, 
utazó kosarakat

TawaszLidényre értesítés.

és számtalan itt nem sorolható czikkeket
legnagyobb választékban

és minden versenyt kizáró

legolcsóbb árban,

Antal Vincze
úri szabó

Kossuth utcza 17. Ngos Simonlíy 
Imre ur házában.

Ajánlom a n. é. közönség figyel­
mébe a legújabb

angol-, franczia- és hazai 
szövetekkel
felszerelt dús raktáramat, melyből 
a legelegánsabb kivitelben, szolid 
szabott árak mellett állok rendel­
kezésre. Magyar díszruhák is
bármily fényes kivitelben.

un
Cook és Johnson

amerikai szab, tyukszemgyürüje.
A jelenkor legjobb és legbiztosabb szere, 
nagyszerű halassal és azonnal fájdalommug 

szüntető.
Kapható Ausztria-Magyarország minden gyógy 
szertárában, 1 drb borítékban 20 í, 6 dru 
cartonban 1 kor. postai küldéssel 201.-el több. 

Főraktár Magyarországra :
Török József gyógyszertára

Budapest, VI. Király utcza 12.
Központi raktár Ausztria Magyarországra : 

„Zum Samariter“, Graz.

Alólirott, ki a Thieszen H. és 
fia czégnél számos évig az utóbbi 
években mint munkavezető volt 
alkalmazásban, ajánlja magát

szobafestő, mázoló
és

Tapétázó munkák
ízléses és mérsékelt árakbani el­
készítésére. Legújabb divatu Ta­
péta mintával szívesen szolgál

Kohn Lajos
szobafestő mester

DEBRECEN Miklós-utcza 37.

Austria Magyarország legnagyobb

festék-, lakk- és kencze
gyár egyedárusitását elnyerve, 
azon a kellemes helyzetben va­
gyok, hogy egy doboz gyorsan 
száradó szagtalan Linóleu­
mot 60 kr. Kgy doboz tartós 
és felülmúlhatatlan Boros­
tyán padló lakkot 50 kiért 
adhatok. — Tessék meggyő­
ződni Hatvan-utosa 5. Első 
számú bolthelyiségben.

Neumann Nándor
kizárólagos festék 
gyári raktárában,

DiREGZEN, Hatvan utcza5. szám.

.««•m
■ ;

I
ÜÉ

Szeplő, májfolt
és minden bőrcsunyaság eben legha­
tásosabbak a Katiid szépítő szere.

Ngos N. N. főorvos ur utasítása 
szerint javítva.

Katiid Crém, arczkenőcs, szappan 
stb. — Nemfogó észrevétlen haj festőt 
(restorer.) tessék megpróbálni, ha nem 
használ árát minden ktbüVŐ nélkül
vissza adom.
KUN ISTVÁN, gyógyszerész
mülaboratoriuma, Laboratorie Cosme- 
tique „Matilde“. (Alapittatott a hason­
nevű párizsi laboratórium mintájára 
1895-ben, Budapesten.) Gyártelep : Ung- 
vár, saját ház. Kapható : Budapesten 
Töröknél, főraktár: Tóth Béla 
gyógyszerésznél, Tisza-palota. És az or­
szág összes nagyobb gyógyszertárában.

Goldstein Samu kézmiiíru üzlete

I

Simonffy-utcza 2. szám,
'iár.liM i.v.szi idényre dús v.üas/.tókbm érkezett Cartonok, Delinek,

Franczia Batiszt szövetek, továbbá a legkitűnőbb minőségű vásznak,
kanavászok, cbiffonokat rendkívül olcsó árak r”el'^tt- irA«i*iwénwfl

Különösen felhívom a vevő közönség b. figyelmét saját keszitmenyU
paplanaimra, u. m. : előtt finom 3 trt 80 kr.,

előtt legfinomabb 4 frt 50 kr. minden színben.
Legszebb kivitelű, garnitúrák és ab akfüggönyök nagyválasztékban.
B. pártfogást kér, tisztelettel

GOLDSTEIN S D, Simonffy-u. 2. sz.. Városi bérház.

$ 20,000 darab nemes rózsatő *
$ a legkitűnőbb fajokból, szép erős példányokban; igen jutányos árakban. “

Felhívom a nagyérdemű közönség b. figyelmét v
» . ^ műkertészeti és rózsatelepein ; ^ $

A mai naptól kezdve ugyanmk” giizlelemben tophatok ' *

^ Mttfeerlészeti és rózsatelep: kiváló tisztelettel: Virágüzlet.
a MÁV. főállomás mögött, Csolnakáxó-tó 

yy mellett, u. n. Egyletkertben

♦

FARKAS GYULA, Piaci-utcza 26 ik szám., Nagytóxsde
mellett.

Telelőn 304. axám.
Telefon 341. szám. mtikertész. * *
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Apró hirdetésók.
10 atóig *0 fillér, azontúl minden szó 4 fillér. A

I eirki#ebb hirdetés 4U fillér. Vastag betűkből «»•-
dett minden azé 4 fillér Vidéki tUdükOIÓdáBnál

tessék válaszbélyeget csatolni

Szívjunk „Progress“ egészségi szivarka 
hüvelyt, főraktár Debreczen és vidé.e ré­
szére. Államilag vizsgált luczerna, ló 
here és répa, konyha, kerti és virágmag­
vak, 1 üveg Ermelléki ó 24 kr., 1 üveg 
Ezerjó ó 24 kr.. 1 üveg Magyarádi ó 
32 kr., 1 üveg Villányi Siller ó 26 kr., 
1 üveg Rizling 4 éves 32 kr., vízzel 
mosha'ó szobapadlómáz Linoleum 1 do­
boz 65 kr. Merkli Ferencznél Ftivészkert- 
utcza 14. Telefon 374.

Borsy féle pemetefü-czukor, köhögésnél a 
legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas füszer- 
üzletében) Búd -i czukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában.

Hajfonatok, czopfok, női parókák, einlag 
hajbí tétek a legjutányosabban kapható 
Boczán Ferencz fodrásznál, Hatvan u. 2. 
sz. Kifésült női hajat veszek.

Eltört Szemüvegeket, vagy zwickert olcsón 
kijavít és újat is rendkívül olcsón ad Fógel 
órás-optikus, Piacz-utcza 75. Bank palo­
tával szemben.

nD£ bty Itys kokuszzstr kapható nagyban 
és kicsinyben Holzman Simon déli gyű 
mölcs és czukorka üzletében Hatvan-u. 
5. szám.

Eladó házak. Debreczenben, Széchónyi-uicia 
50. sz. ház és Arany-János utcza 59. sz. 
ház, mely két ház véggel összenyulik, 
együtt 60,000 kor. azaz hatvanezer ko 
rónáért, esetleg külön külön 32.000 illetve 
28 000 koronáért a betáblázott 20.000 
korona törleszléses kölcsöntartozásnak 
egészben vagy részbeni átvétele mellett 
a legkedvezőbb részletfizetésre is eladó, 
esetleg kisebb értékű ház vagy más ingat­
lanért reáfizetés mellett elcserélhető. Meg­
jegyeztetik, hogy a két háznak évi bér- 
jövedelme 5000 koronára tehető. Értekez­
hetni a tulajdonossal bent a házban.

70 kr. egy óra tisztítás és javítás Pintér 
Dezső órásnál, Szent Anna utcza 2. szám. 
Tanuló felvétetik.

Szemüvegek és orr csiptetők Fischer Jakab 
szakértő látszerésznél Piacz u, 23. sz. kap- 

(—1 _ hatók Távcsövek és látcsö-
(nÉÉk ve*L kipróbált aneroid lég 

sulymórők (időjelzők) nagy 
választékban.

Két Üzlet helyiség lakással együtt Csapó- 
mcza legforgalmasabb helyén kiadó Csapó- 
utcza 81.

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden tér 
jedelemben, javítását és 
évi gondozását legju­
tányosabban és jótállás 
mellett eszközli Földvárt 
L. debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám 

(az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon­
szám 168.

Április végével a Bikával szemben Stenczin- 
ger házbani ^ízlelünk megszűnik, bazár 
áruk és HDfi barlsbádi edények olcsón 
kiárusitatnak.

Háztartáshoz szükséges minden fajta kefe 
áruk. Ruha , haj és fogkefék, száj és 
togápoló szerek legolcsóbban beszerezhe 
tők Máiton Gyulánál. Kézi táskák legna­
gyobb választékban.

Nyaralókat, üdülőket, (de nem betegeket) 
május—szeptember hónapokra bármily 
időben, esetleg egész év folyamán elfogad 
Dr. Schőntag Samu városi orvos Sved- 
léren, S'.epesmegye. Ugyanott 1—2 elemi 
iskolába járó kosztos gyermeket elfogad
a csa'ád e.ész iskolai évre. Kitűnő fenyves 
vidék, viz és ellátás. Debreczenböl a 
legjobb ajánlatok. Szóbeli értekezés ápril 
3—16-ig Debreczenben, Qsapó u cia 52. 
d. u. 2 — 4 óráig. Különben bármikor 
Svedléren levélbelileg is.

Mozdonyvezető állást keresek vasúti válla­
latnál. Több nyelven beszélek. B zonyit- 
ványokkal bírok. Czim A kiadóban.

Épület Üvegezéseket, uj ablakok és képke­
retek készítését legjutányosabban vállalja 
Blattner Józs. f üveg- és képkeret üzlete 
Csapó u. 1. sz.

Kitűnő forgalmú rőfös és rövidáru üzlet 
házzal együtt más vállalat miatt Püspök­
ladányban azonnal eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Eladó a csapó ntezai ;52 számú sarokház
elköltözés miatt. Bérhozadóka évi 2800 
korona körül. Benne két úri lakás, víz­
vezeték, gáz. Bolthelyiség korlátlan ital­
mérési joggal. Bővebbet ugyanott.

Rizikó gomba, házilag készített kovászos és 
eczetes ugorka Merkli Ferencznél Füvész- 
kert-u. 14. Telefon 374. szám. 1 doboz 
azonnal száradó, vízzel mosható Linoleum 
szobapadló máz 65 krajezá-1.

300 drb. egyfaj malacz eladó Weiez Kál 
mannái Székelyhid Biharmegye.

GazdaSSZOnyl állást keres egy tisztességes 
özvegy nó, egy magányos úri emberhez. 
Czim a kiadóhivatalban.

Vasesztergályozást, vasgyalu-
lást, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
PreiszlerMór gépműhelye Debreczen, Deák, 
Ferencz utcza 22.

Óra javítás szakszerűen és olcsóbban mint 
bárhol csak is Kúrián Gyula órásnál Deb­
reczen, Piacz-u. 42.

Egy 1000 holdas birtok vetés, holt és élő 
felszereléssel együtt elad \ Továbbá égy 
380 holdas és egy 1160 holdas. Czim a 
kiadóban.

Kerékpárok, Dianna, Premier, Puch & Comp- 
íéle, Stiria egyedül csakis Keszler A, nál 
nál kaphatók Debreczen, Piacz és Si- 
monffy-utcza sarok.

1000 kát. príma fekete föld minta gazdaság 
Gyöngyös vidékén eladó. Czim a kiadóban.

Nagy Lajos házusságközveiitő irodája Csapó 
u. 13 szám. (az udvaiban j, bbra) a me­
zőrendőrkapitányság mellett. Teltfonszám 
335 A házasulandó falek jegyzéke állan­
dóan kifüggesztve van az iroda kapujára 
helyezett kis szekrényben d. e. 8—12-ig 
d. u. 2—7-ig. Előjegyzési dij 2 korona.

Egy házmester gyermektelen kerestetik, czim 
a kiadóhivatalban.

47 hold feketeföld tanyával, Homokkert mel 
le't hat holdas hizlaló és negyedfél hold 
ondódi föld eladók. Czim a ki,dóban.

Legolcsóbb bevásárlási forrás
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kr.
1 üveg Ezerjó . . 24
1 „ Billing 4 éves 32
1 „ lagyarádi . 32
1 „ Bakator 1880. 60

PEZSGŐK:
1 „ Pezsgő Carte

Blanche 1.50 
1 „ Extra Dry . ISO
1 „ fockey Club 150
1 „ AsttSpumanti 1.60
1 „ Figaro . „1.80
1 „ Törley . 2.25
1 „ Loots Franc. 2.25
1 „ Trieszti gyógy

Cognac . . 1.10
1 „ Barát ital . 35

Irmelléki . . 24

f üveg Villányi Siller 26

I iSíőCékl 32
i „ snzoiuo
. mwodni . 75 
1 ,, < Tokaji Asszu 
. J Pint. . 2.
1 „ Tokaji Asszu

5 pint. . 2.—
4, *.L,ö|SSjf!A|Mn 1.50 
1 L. Kis flsti szilva 1.20 
í í1- y! baraczk 1.20 
1 L. lamaikai rum 80
1 i,.0Är,Ä.uo

szesz ... 15
l. Uter Császárkiirte, Vanília, RoatopscU.in, jUlfuicli 
Angolkeserü, Diókeserü. Gyomorkeserű és Császár’

keverék Likőr 80 kr. 
jer.

1 Ko. Szilva 
1 1

10
lekvár . 20 

Jmőlcsíz , . > 48 
tőrm. csokoládé 00 

„ mogyoróból . 80 
„ mazsola . . 36 
„ burgonya . . 06

1 Ko. páplrhőju dió 20 
1 „ jnák . . . . se
1 „ méz . . . . 60
1 „ Datolya . . , 40
1 „ Smyrna tilge . 28
1 „ Mustár . . „ 80
1 füzér vajaspereez 20

1 Ko Bora káVŐ 4 fajból VOgyitVO................. 1.40
1 dob. azonnal száradó és vízzel mosható szobapadló

máz Linóleum 65 kr.
1 dob. Bronzpor vas- és fatárgypk festéséhez 24 
1 dob. Czipőcrém 08. 1 L petróleum . . .15 
1 üveg Ezüst kályhafény yalódi ..... 35
»Progress« egészségi szivarkahüvely főraktára Deb- 

reczen és vidéke részére
Biliké gomba, há*i eczetes és kovászos ugorka üveg- 

számra is kapható :

Merkli Ferencznél,
Füvészkert-utcza 14 — Telefon 374.

É
A legújabb női- és leány

nagy választékban. Feltűnő olcsó árak

utóda
női és leányfelöltők áruházában

Debreczen-

üj üzlet
Van szerencsém b. tudomására 

adni, hogy folyó éyi márczius hó 15 én
Szt -Anna utcza 6 sz. alatt f

•?

Nem gyári, hanem saját készitményü czipők 
legolcsóbban beszerezhetők Krausz Mór 
czipészné! Piacz u. 34. sz. Közvetlen a 
főposta mellett.

Egy szakképzett gépész ki az összes gépek­
ben jártas állást keres. Gzím a kiadóban.

Fajbaromfi tojások 16 fajtából Brahma, Co- 
ebin, Langshahn, Orpingten, Haudan, Ply­
mouth, Minorka stb kaphatók Weis Kál­
mán fajbaromfi telepeiről Székelyhid.

Karlsbádi és Marienbádi friss töltésű ásvány 
vizek kaphatók Félegyházi János fűszer 
csemege és ásványvíz üzletében Piacz 64 
Miklós-utcza sarok.

nyitottam.
Rendelésre készítek a legújabb 

divat szerint kiváló finom férfi , BŐI
és gyermek .csípőket.

Hivatkozva nagy német ország szá­
mos főbb városaiban valamint London (s 
Párizsban hosszabb idei működésemre 
abban a kellemes helyzetben vagyok, 
hogy azon legmagasabb igényeket, kik 
eddigi szüksógletöket Bécs és Pesten 
szerezték be, a legnagyobb mértékben f 
kielégíthetem. f

B. pártfogását kórve, vagyok f 
kiváló tisztelettel

Koller Ferencz j
url *• női oilpéu

Debreczen, Szt -Anna-ntcza 6 sz»



Háztartási, fényűzés! és gazdasági

* kefeáruk *
jkőműves meszelőki 
i és festőecsetek }

a legfinomabb kivitelben gyári árén besze­
rezhetők

Stern József «.Testvére
kefegyárosok városi raktárában,

Piacz-ntcza 22. (Telefon 250.)
Gyári szabott áraki

1906. április 9.

jjagr A legolcsóbb

Férfi és fiúi
ruhák
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Debreczenben
a Kistemplom mellett kaphatók.

Megérkeztek
a legjobb minőségi! Hamburgi, €reás 
és czérna fonal vásznak, „Schroll“- 
féle chiffonok, Csikós jegyű havasi 
vásznak, Bamaszt asziainemüek, 
törülközők, minden fajia vászon 
zsebkendők, flatraczok. Derókaj- 
tokok, saját készittetésu paplanok 
továbbá megrendelhetők minden­
nemű férfi, női- vagy gyermek fe- 
hérnemtiek minta vagy mérték után 
szolid olcsó szabott árak mellett

Nádudvary Lajos
vászon-, kézmü- és rövidáru raktárában

Vágó ándor féle üzlet, Piacz-u 28.

Az Alföldi takarékpénztár
»EBBICZEHBEH, Piacz-ntcza salát ház

Elfogad betéteket
4% kamatozás mellett.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, értékpapí­
rokra, valamint helybeli és vidéki pénz­
intézetek részvényeire.

Óvadékkölcsönöket ad
vállalkozóknak,
koknak.

bérlőknek, hivatalno-

Van szerencséin a nagyérdemű közönség b. figyelmét arra a körülményre 
fö1 hívni miszerint 15 év óta fennálló

czipö üzletemet
kiterjesztettem, hogy ne csak a rendelő közönség kapjon jó és Ízléses kivitelű 
árut, de a vevő közönség is. Ezért határoztam el, hogy állandóan nagy raktárt 
tarlók saját készítményt! férfi-, női- és gyermek csípőkből, mely
ár tekintetéhen — kedvező anyag-bevásárlásaimnál fogva — bármely külföldről 
behozott silány árunál nem csak nem drágábbak, de tartósság és kivitel 
tekintetében azokat jóval fölülmúlják.

A közelgő tavaszi idényre dús raktárral állok a n. é. közönség rendelkezésére. 
Bízom a nagyérdemű közönség eddig tanúsított jó indulatában, hogy uj 

vállalatomban is támogatni fog. Bizalmukat mint eddig, jó és pontos munkámmal 
kívánom kiérdemelni.

Állításom valódiságáról meggyőződést szerzondő, méltóztassanak nállam 
egy próba vásárlást eszközölni.

Kiváló tisztelettel:

CZICZÓ LAJOS
czipész-mester, Piacz-utcza 12. szám. (Stenczinger-ház.)

Divatos Jutányos
Női és leány

felöltök és kalapok
beszerzésére ajánljuk kiállítási éremmel kitüntetett

áruházát
Debreczen, Kist emplom-bazár®

Külön női kalap szalon. ~4N
Costümöket saját kelméjéből olcsón készít.

Gouwre és plissirozás gyorsan és pontosan készül.

Tőrlesztéses kölcsönök
földbirtokokra és házakra

Vesz és elad
Értékpapírokat, neve^ete.-en bel- és kül­
földi járadékokat, zálogleveleket, sors 
jegyeket részvényeket a legkedvezőbb] 
napi árfolyamon 

Raktárvállalata elfogad árat beraktá­
rozás czéljából és arra előleget is nynjt j

a legelőnyösebb felt.telek mellett.
Mindennemű felvilágositással szí­

vesen szolgál
az intézet ügyvezetője

NEUBAUER JANOS
vassodrony-szöve*, szita-áru,, szabadalmazott kocsi-ülés, ruganyos Ágy­

betét és sodrony-kerítések gyára.
- DEBRECZEN, Kétmalom-utcza 4-ik szám.

üzlethelyiség i Piacz-utcza 12. az „Arany Etika11 szállodával szemben.
Gyártmányaimra számtalan sok kitün­

tetést és elösmerést nyertem.
Készítek mindennemű sodronykeritést 

a legegyszerübtöl a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­
rok, parkok s baromfi udvarok kerítését, 
szórórosla szöveteket, föld- és kavics át- 
ihányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj­
kosarakat, szóval mindennemű drótmunká­
kat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba­
dalmazott ruganyos aczél sodrony kocsiülést

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 
felülmúl tartósság és czélszerüség tekintetében
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bét mentve küldök.

! Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.
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Zsigovics József
katonai és polgári szábó

Szent-Anna-ntcza 1. szám.
Késiit legelegánsabb 
angolssabásu uriruhák 
valamint a katonai és 
vaauti egyenruhákat 
illésen kivitelben sso 
lid árak mellett T*9 

A főváros legelőkelőbb szabóczégeinél 
szerzett bő tapasztalatai biztosítékot 

nyújtanak a legjobb kiszolgálásról.

Hirdetmény.
Mikepércs község határán gya­

korolható vadászati jog a községházá­
nál I. évi májas hó 3-ik napján dél­
előtt 9 Órakor megtartandó nyilvános 
árverésen f. évi augusztus hő 1 étöl 
kezdve 6 egymás után következő évre 
a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog 
adatni.

Feltételek a jegyzői irodában a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Mikepércs, 1905. márczius 21 én.
Bike József Orosz István

főbíró. jegyző.

Legújabb divata
gyapjúszövetek

férfi és fin ruháknak

Domán és Kurz
Kossnth-ntcza 3.

Maradékok fél árban.

Uj lakatos műhely.
Van szerencsém a n. é. közön­

séggel tudatni, hogy a Piacz-utczán 
38. sz. alatti Scbáfer-ház II. udvarán

lakatos műhelyt
rendeziem be, a hol is minden a szak 
mába vágó nj munkát, valamint javí­
tásokat igen mérsékelt ár mellett tel­
jesítek.

Kérem a n. é. közönség szives 
pártfogását

Tisztelettel

Weisz Ede
lakatos mester.

4-

TÓTH GYULA z"
vaskereskedö

Debreczen, Piacz u. 20. és 27. sz.
Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 

kertész ti és gazdasági szerszámokat és felszerelése­
ket. Kerti vasbutorok, gyermek kocsik, fürdőkádak, 
jégszekrények, vas- és rézbutorok, peronospora. és 
kerti fecskendők minden vas- és faiparhoz való 
szerszámok, tüskés kerítés huzalok, épitkezésekhez 
vasgerendák, vas- és porczellán kályhák, utóbbiakhoz 
multiplicátor [hőfejlesztő] betétek, méhészeti czikkek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Uj asztalos műhely.
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a mai kor 

igényeinek megfelelően Darabos-utcza 17. szám alatt

müasztales műhelyt nyitettam.
Párisban és Budapesten több étren át szerzett tapasztala­

taimnál fogva azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy a n. ő. közönség szükség­
leteinek a legegyszerűbbtől a legmüvésziesebb kivitelig eleget tehetek.

Felhívom a t. butorvásárló közönség figyelmét arra, hogy mielőtt bútor- 
szükségletét beszerzi, el ne mulassza saját érdekében tőlem ajánlatot kérni a 
legújabb modern stilü bútorokról.

Épület munkákat és bolt berendezéseket a legszolidabb árban készítek,
A n. é. közönség b. pártfogását kérve

kiváló tisztelettel

KOVÁGS GYULA I BORS\
miiasztalos, Darabos-utcza 17.

Komáromi M.
miihangezerkószitő én kereskedő

Debreczen, József kir. herczeg utcza 2. szám 
Bika szálloda mellett.

Zongora, Pianínó, czimbalom

IS

legnagyobb raktára.
Állandó nagy hangszer készítési műhely. A nagyérdemű 
közönség b. tudomásara adom, hogy műhelyemben bármiféle uj 
hangszer készítését mint javítását elfogadok, mivel jól képzett mun­
kásaim, valamint a hangszer készítésnél oly állandó üzletvezetővé 
rendelkezem, ki saját készített hangszereiért már több éremmel 

kitüntettetett, nagyobb müvészektölelismerö nyilatkozat kitűnő munkáért, érmeit
és kitüntetéseit üzletében bárki megtekintheti. Mindenféle hangszer részletfizetésre.

Legnagyobb hangszer üzlet-
1905. évre szóló képas nagy árjegyzék ingyen. Zongora hangolást vidéken 

s. Zongora művészek figyelmét felkérem. Beszélő gépek, (gramophon) 
nograf legújabb lemezei 2 oldalt bejátszva jutányosán. ...

Már az 1896. Országos kiállításon üzletvezetőm által készített 
hangszere lett kiállítva, de nem olyan debrcczeni hangszer ami Bécsbon kész • 
Állandó alkalmazásban levő külön két zongora hangoló és utazómat van szer 
csém a t. zenekedvelő közönség b. pártfogására ajánlani.

1V05. április
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Elvállalok
munkát, u. 
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H
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adagot és egy kösz 
költségmentesen kt 
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INGYEN PRÓBA 3 
Vágja ki ezen szeli I küldje még ma az int, 
(Levelek 25 filler level 

10 fillérre bérmentesíti

előbl
főszer- é

~^FŐ1
Ajánlja r

zelgő hasvél
selyem tojás 
nokat úgy ki<

Naponki 
dalmi tea v 
különlegessi

*F^ INDRA TEA
Melange 
és iudus-la legjobb és legfinomabb 'ea a világon 

legfinomabb és legerősebb china , ceylon- ,,fin
teákból, kapható a jobb fűszer- csemege keres c • ■ ' 
és a grogueriában. — Nagybani szétküldés .
rzrzr tea import company, Trieai«« ——

ln*
Kérj
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grémor Jakab
kárpitos

Simonffy-utcza 27 szám.
glválla’ok mindennemükárpitos
munkát, u. m. Salon garnitúrák, 
díványok, madráczok, önműködő 
roletták készítését függöny ké­
szítéseket valamint csipke-füg 
gönyök tisztítását.I iiideníéle javításokat jutányos árbaneszkbslök.

lizákossáo nincs többé!
ffhinntra bárkinek bérmentesen kttldttnk egy próbát 
"Korból. Kávé, tea, étel vagy szeszes italban 
1 egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A GŐZ APÓK többet ér, mint 
a világ minden szóbeszéde a tar­
tózkodásról, mert csodahatása el­
lenszenvessé teszi az iszákosnak 
a szeszes italt. A COZA oly csen­
desen és biztosan hat, hogy azt 
feleség, testvér avagy gyermek- 
egyaránt, az ivónak tudta nélkül 
adhatja és az illető még csak nein 
is sejti mi okozta javulását.

COZA a családok ezreit béki- 
tette ki ismét, sok sok ezer férfit 
a szégyen és becstelenségtől meg­
mentett, kik ké őbb józan polgá- 

W/A 1 rok és ügyes üzletemberek lettek.
Temérdek fiatal embert a jó útra, 
és szerencséjéhez segített és sok 
embernek életét számos évvel 
meghoszszabbitotta.

Az intézet mely a GOZAPOK 
tiiiíjdonosa, mindazoknak kik kiváuják egy próba 
adagot és egy köszönő Írásokkal telt könyvet dij és 
költségmentesen küld, hogy igy bárki is meggyő­
ződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az 
egészségre teljesen ártalmatlan.

COZA INSTITUTE
(Dept. 39.),

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.

INGYEN PRÓBA 39. sz, 
Vágja ki ezen szelvényt és 

I küldje még ma az intézetnek. 
(Levelek 25 fillér levelezőlapok 

10 fillérre bérmentesítőiül ők.)

BORSY és FARKAS
előbb Ha* as József

fűszer- és csemege üzlete
Főtér 43. szám. -

Ajánlja nagy választékban a kö­
zelgő hasvéti ünnepekre ezukor- és 
selyem tojásokat és dessert bonbo­
nokat úgy kicsinyben mint nagyban.

Kitűnő zamatn kávéit-
Naponként friss érkezésit ura­

dalmi tea vaj. — Csemege- és 
.különlegességekben dús választék.

Magvak nagy raktára Debreezenbeu,
KONTSEK GÉZÁNÁL. Kossuth-utcza.

Valódi erfurti konyhakerti és virágmagvak direkt behozatala a legelső világhírű forrásokból. 
Gazdasági magvak a legjobb fajtiszta és magas csiraképességtt minőségben Luczerna, 

Lóhere, quedlinburgi és hazai Takarmányrépák, disz-, pázsit- és réti iümagvak nagy választókban. 
Bükköny, Csibehur. Czukor-czirok, Muhar sfb.

Kertészetemből s
mindennemű évelő virágtövek virág- és konyhakerti termények plántái, virághagymák és gumók 
nagy választékban.

Bemek Chrisantemnm tövek 10 drb 2 80. Újdonságok 10 drb 5 korona. Legszebb Cactus 
Györgyikék (Georginák) 10 drb 3-60 kor. újdonságok 10 drb 5 kor. lapáni liliomok, tubarózsák, 
Begóniák. lapáni Iris, Crozy és orchidea virágú Cannák, igen olcsón.

Nagy képes árjegyzék kívánatra.

Lóhere magvakban igen előnyös ajánlatot tehetek

Schicht-szappan
**ss»fväsM

''vvárt-

..... ▼■oy 1 "

Jegygyei
legjobb, legkladósabb s ennélfogva 
legolcsóbb «zapp«. — Mindéi 
káros alkitrészskttl sietős.

ulee*4

Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy Ü B 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és | y 

• a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva, e ®

PT A technika legkiválóbb alkotásai

a motor és kerékpár ipar torén
csakis

ROSENBERG és HAMMER
kerékpár és varrógép-műhelyében (Piacz-utcza 2. sz.) találhatók.

Dusán felszerelt kerékpár és alkat­
részek legelőnyösebb bevásárlási forrása.

™ Motorkerékpárok
kedvszö tizei esi feltételek mellett. 22

Húsvéti ünnepekre a legolcsóbb bevásárlási áruház
a Fisch Testvérek0z,ele Debreczenhena főtérén

hol

totó olcsósága
Divatos tiu sapkák 30 krtól. 
Fiú kalapok 70 krtól.
Férfi kalapok 90 krtól. 
Fegyházban kötött női- és térti 

harisnyák 18 krtól

Erős vászou lábravaló 50 kr. 
Glacé bőrkeztyük női- és térti 

90 krtól.
Selyem divat uyakkeudők 25. 

és 35 krtól.

táskák és köuyv szijjak, gyer­
mek játékok és gyermek 
kocsik és meg számtalan kü­
lönböző czikkek gyári raktára

olcsóbbanGyermek patent harisnyák 15 Séta botok, esernyők, kézi tás 
krtól- kák, kézi kofferek, utazóbo

......... jß minőségű térít ingek 1.15. röndök, utikosarak, iskola
Kérjük a czéqre figyelni és azt más hasonló üzlettel őssze nem téveszteni

mint bárhol.

m

ö ”



i« bEBRECZENl FÜGGETLEN ÜJSÁG 1906. április 9.
Mino« fióküzlet. Nino« fióküzlet.

p" M alkalmi áruháznak ~wt
sikerült különlegességeket, ruhakelmék, delének, zefirek, mesés szép nap- és esöernyőket 
röfös- és rövidárukat, igen kedvező árban beszerezni és ezek rendkívül leszállított 
árban elárusittatnak. — Léghimzések és csipkék 50% a gyári beszerzßsi áron alul.

Blumenstein Testvérek.
Csakis Piacz-utczs 14. Síkéval szemben.

loeosoeeoeoeoeoeoeoe ■■«■ me«

a gyomor h Plasztikus
ZSégben való megőrzésre «“P termetet minden MIgr nyerhet ha mii:
emésztés megtartásán, előmozdításán, szabd- A UlvI ívik UlliII líVSZllI611

és az elhanyagolt székrekedés elhárításán V mk mm mm as/f tn

0 0>oe
egészségben való megőrzése
főleg az emésztés megtartásán, előmozdításán, szabá­
lyozásán és az elhanyagolt székrekedés elhárításán 
alapul. Egy kipróbált, a keresettek közül a legjobb é§ 
hatásos gyógyfüvckhől gondosan előállított élyágy-előse- 
gitő, emésztés előmozdító és enyhén levezető haziszer, 
mely a mórtéktelensóg ismert következményeit, hibás 
diáét, meghűlés és elhanyagolás által előidézett szék­
rekedést, mint gyomorégést, szélszorulást, mértéktelen 
savképződés és görcsszerü fájdalmakat csillapítja és
megszünteti, az a di*. Bosüefél6 gyomorbnlzsíun,
Fragner B. prágai gyógyszertárból. Fél Üveg 1 kor., 
egész üveg 2 kor.

5
$F I6YELEH! A csomagolás

—................ minden részén
a törvényileg bejegyzett 

—■■■— védjegy van. .

RAKTÁR: = ggas'
FRARNTCR R es. és kir.1 TjJl D• udv. szállító

a „Fekete sashoz“ Prága, Kleinseite 203.
Norudagasse sarkán.

Edh Postai szétküldés naponta.
2 kor. 66 fillérnek előre való beküldése után egy nagy A 
hveS ős 1 kor. 60 fillér beküldése után egy kis Üveg V 

MCfrS bórraentve küldetik meg Ausztria-MagyarországA bármely részébe, — Raktár : Ausztria és A A 
_V Magyarország gyógyszertáraiban. . . U V

5OS „ , Főraktár:
0 TŐRÖK JÓZSEFNÉL, BUDAPEST. A Q

«OIOIOIOOOOOIOIOIOIO»

szép termetet minden hölgy nyerhet, ha csakis
mérték alán készített

MC'mellfilzőt
használ.

Hölgyek óvakodjanak a

iMkái’

gyárilag előállított fűzők 
használatától mert ezek 
a legnagyobb mértékben 
ártalmasak a szervezetre, 
mig ellenben a mérték 
szerinti készítésű mellfti- 
zők az egészségnek meg­
óvása czéljából orvosilag 

is ajánitatnak 
A legjobb egészségi 

fűzök készítője
Piacz-u- 42. szám

m- 1 Lamprecht-palotában
Goldstein Karolin.

KILLER EDE
egyedüli gőzerőre berendezett bútorgyára

/—■e^üebreczenben Sm\
ahol az országban egyedül
egész tömör fából, legtartósabb, leg­
divatosabb és legkedveltebb egyes bú­
torok valamint egész berendezések 
készülnek; miről mindenki a gyárban 
valamint az üzletben meggyőződést 
szerezhet. — Ismét eladók százalék 
kedvezményben részesülnek.

500 koronái
fizetek annak, ki a Bartllla (OgVtzének használata mellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fii.) Bartllla- 
Winkler Ede, Wien, 19/1., Sommergasse 1. — Kapható 
minden gyógyszertárban és drogonériában — Csakis 
„Bartllla fogviz“ kérendő. Hamisítások bejelentése jó 
utalmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér- 

mentve küldök 7 üveget 5 kor. 20 fillérért.

MENTZE HENRIK
újdonságok áruházában

nagy változás és átalakítás miatt az összes raktáron levő áruk

rendkívül leszállított áron
adatnak el egyes árult, melyek teljesen kiárultatnak gyári áron alól ÍS.

Uj riifös Üzlet.
■

Mindenkit érdekel, hogy mily előnyösen lehet vásárolni

Lám mmowy F.
újonnan berendezett divatáru üzletében. Ptacz u. 24. Kistemplommal szemben. (Kékre festett kirakat.)

0UT Tavaszi árjegyzékeim ingyen kaphatók.
120 cm. széles ruhakelmék kezdve 42, 50, 70, frt. 1.—, 1.40, . . .
140 cm. széles ruhakelmék kezdve frt 1.60. 2.—, 2.50 .
Delain legújabb minták 27, 35, 50, 60 ..........................
Czérna Sefirek..........................................................................
Taft selyem minden sziliben ezelőtt 1.20, most ....
Louisin selyem 55, 69 kr., egész finom..........................
Messalin selyem frt. 1.60. — Blous selymek a legszebb mintákban.

I Az árak meglepő olcsók.
■ Kékre festett kirakat.

egész 3 forintig, 
egész 4 forintig, 
egész 70 kr.-ig.
15 krtól feljebb.
63 krajezár'
98 krajezár.

Vigyázni I
Ingyen I ÉletnagjfSágu fénykép. Ingyen !
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